

DEBRECZE

Tek. Nemzeti Mű-
Bérmentve.

HAJDUFÖLD

Előfizetési ára helyben és
vidéken 3 P, negyedévre 9 P.
Egyes szám ára hétköznap
10 fillér, vasárnap 20 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
THAN GYULA.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

Szerkesztőség és nyomda
József kir. hg. u. 16. Telefon 348
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3.,
I. emelet. Telefonszám 141

A lelkiismeret

Sokszor eltöpreng az ember, ugyan mi szükség is van Hegyemegyi Kiss Pál debreceni tevékenységére? Dicsőséget vajh' mi keveset hoz ez reánk, mert hiszen sehohol az országban nem juthat közéleti szerephez az októberi forradalom egyetlen aktív tényezője sem, s Károlyi támaszainak politikai hangoskodása valami hamis színezetű szomorú hírhedséget ad a mi lelke-gyökeréig konzervatív városunknak. A trianoni Kismagyarország egészséges közvéleménye tíz év után is méltán tekint irtózáttal, megvetéssel és haraggal azokra, akik a sorsdöntő napokban nagyravágásból, hiúságból, vak fanatizmustól vezettetve, vagy gonoszságból felrobbantották a királyság ezeresztendő épületét, hogy aztán az omladékok közül a kömmün véres szegénye burjánozzék elős a romokból építsenek államot maguknak a Balkán népségei. Debrecen októberista híre bélyeg mindannyiunkon, ami ellen állandóan védekezniünk kell, ha kitesszük lábunkat Basahalmán kívül.

A másik súlyos kár, ami állandóan porlasztja, morzsolja Hegyemegiek "függetlenségi" ténykedése nyomán az egész nemzet egyik legértékesebb erkölcsi vagyonát: a Kossuth-kultusz kára és veszedelme. Annyszor veszik ajakukra kortesszólamként a megszentelt csengésű nagy nevet, oly sokszor kapaszkodnak a maguk kis ügyeiben a Szobor talpazatára, akkora megátkozottsággal „lobogtatják a Kossuth-zászlót”, hogy végül is a méltatlanul támasztott fogalomzavarban Kossuth Lajos személyiségének és szellemének hagyományos tekintélye, méltósága, — jelentőségének, történelmi nagyságának megítélése sínyli meg a magyarság közvéleménye előtt. Az októberisták büne az, hogy egész ifjú nemzedék nőtt fel a tíz év előtti lázadás óta, amely ismeretlenül, idegenkedéssel, sőt ellenségesen tekint apáinak bálványára felé, mert a halhatatlan ércalakot állandóan eltakarják előle azok a lármás, hadonászó és melldőngető törpék, akikről csak annyit tud, hogy kalózlobogójukon Kossuth nevével fegyverezték le a honvéd katonákat, vetették prédául ellenségeinknek az észak, kelet, déli végeket, s gördítették le az országot a trianoni sirtődörbe.

De mit jelent Hegyemegyi Kiss Pál szereplése a civitas szorosánvett ügyeiben? Erre is könnyű válaszolni. Hiszen mióta bevonult a város-házára, az elégedetlenség feszítőeréjét ügyesen maga alá adminisztrálva, az utcára hangzik a közgyűlési botrányok lármája. Demagógizálás, népszerű követelések felőlőlen hangoztatása, izgágáskodás, komolytalan akciók jellemzik a „függetlenségi” csoport működését. Személyeskedések, sértetéseik, indokolat-

lan panaszok, alaptalan gravámenek szakadatlan sorozata akadályozza az építő munkát, — egy túlfűtött ambíciójú ember erőlködésének tragi-komikus eredményei, — akit a forradalomnyújtotta érvényesítési lehetőségek szédülete kibillentett a tisztas hivatalnoki létráról, s most csak azért is meg akarja mutatni, hogy valaki.

Hegyemegyi Kiss Pált nem érhetné súlyosabb csapás, mintha valami csoda folytán hatalomhoz jutna s be kellene váltania ígéreteinek könnyel-

mű és felelőtlen bőkezűséggel osztogatott papiros-bonjait az alkotások, a cselekedetek aranyvalutájára.

Szerencsére ebben aligha lesz valaha is része. Mert „Debrecen polgársága reménységünk szerint lelkiismereti alapon dönt a választásokon” — jelentette ki ő maga házi-sajtója szerint.

Már pedig a „függetlenségi” csoportnak nincsen nagyobb ellensége, mint Debrecen iózan magyar polgárságának lelkiismerete.

Ujabb összeütközések Palesztinában

Az arabok bojkottálják a zsidókat

London, szeptember 13.

A Daily Telegraph jeruzsálemi jelentése szerint a hatóságok attól tartanak, hogy újabb összeütközések kerül a sor zsidók és arabok között. Intézkedés történt, hogy ma minden rendőrszemet megkettőzzenek és a városba vezető utakat őrzik.

Egyes jelentések szerint Palesztina és Kelet-Jordánia beduinjai titkos gyűlést tartottak. A Jordán mentén éppen ezért nagyobb csapatok állnak készenlében, hogy megakadályozzák a beduin csapatoknak a folyón való átkelését.

Malmagia mellett tegnapelőtt este az arabok megtámadtak egy zsidó települést és megsebesítettek két zsidót.

Arab diákok kiáltványt bocsátottak ki, amelyben a lakoságot a zsidók elleni bojkottra hívja fel. A kiáltvány a zsidókat Krisztus kizsákolásának és Mohamed megmérgezőinek nevezi.

Másrésről az arab végrehajtó bizottság is kiáltványt bocsátott ki egész Palesztina területén, amely-

ben a leghatározottabban megcajfolják, hogy az arabok zsidó szenthelyeket megszenteltelenítettek volna.

Amerikában is nagy csete-paté volt a palesztinai kérdés miatt

Newyork, szeptember 13.

Bownsvillében, ahol főleg zsidók laknak, kommunista részről összehívott gyűlést tartottak, amelynek napirendjén a palesztinai kérdésben való állásfoglalás szerepelt. A szónoki emelvénnyel megjelent egy meg nem hívott néger is, akinek beszéde rendezavarásra vezetett. A gyűlésnek körülbelül kétezer főnyi résztvevője ezzel a kiáltással: arab ember ez! a szónokra vetette magát és leráncigálta a szónoki emelvénnyel szolgáló szappanos ládáról. A néger a rendőrök szabadtették ki veszedelmes helyzetéből és egy közeli épületbe vitték a zsidók dühe elől. A tömeg rohammal elakarta foglalni a házat, végre is a tüzoltók és háromszáz főnyi rendőr avatkozott be a küzdelembe és szétkergette a tömeget. Tizenkét embert letartóztattak.

Anglia javaslata a szárazföldi leszerelésre

(Reuter-ügynökség.)

London, szeptember 13.

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője írja: A brit kormány utasította lord Ceclit, Anglia képviselőjét a Népszövetség leszerelési bi-

Magyarország rem vállalhat újabb pénzügyi terheket

Gené, szeptember 13.

A leszerelés kérdéséről tárgyaló bizottság ma délután tovább folytatta annak az egyezménynek megvitatását, amely a háború és a háborús fenyegetés esetére bizonyos pénzügyi garanciákat javasol.

A vita folyamán Tánccos Gábor is felszólalt és a következőket ismertette a magyar delegáció álláspont-

ját:

Az előttünk fekvő tervezet rendkívül nagy lépést jelent előre abban az irányban, hogy az államoknak védelmet biztosítson valamely támadás ellen. A vita folyamán felvetett indítványok közül az egyik arra vonatkozik, hogy a tervezetet tegyék függővé olyan egyezmény megkötésétől, amelynek révén a fegyverkezések csökkentését kielégítő módon

valósítják meg; a másik arra, hogy nagy nehézségekbe ütköznek, ha ezt a tervezetet már háborús fenyegetés esetén is alkalmazni akarnák.

Magyarország nem tud aláírni mi pénzügyi helyzetében ilyen egyezményt. Magyarország pénzügyi ellenőrzés alatt áll, jövátételeket fizet és költségvetésének egyensúlyát csak rendkívül súlyos megpróbáltatások árán tudta helyreállítani. Ezt a nagynehezen biztosított egyensúlyt, amelyet egész lakossága szilárd akaratának és végső erőfeszítésének köszönhet, csak abban az esetben tarthatja meg, ha pénzügyi helyzete nem romlik. Kormányom tehát a jelen pillanatban nem járulhat hozzá semmiféle olyan egyezményhez, amelyből esetleg újabb terhek származnának Magyarországra.

Jövő héten kerül sorra az optánsügy

Gené, szeptember 13.

Magyar Távirati Iroda.) A népszövetségi tanács ma zárt ülést tart, amelyen kizárólag az állandó nemzetközi bíróságnál működő bírák illetményének ügyét tárgyalja. Erdemleges tanácsülésre, amelynek keretében az optánsügy is szóba jön, valószínűleg csak a jövő hét közepén vagy végén kerül a sor.

Apponyi, Titulescu és Henderson órák hosszát tárgyalta az optánsügyről

Bukarest, szeptember 13.

(Orient-Rádión.)

A Cuventul értesülése szerint a kormány külügyi bizottsága permanens szolgálatot és állandó összeköttetést tart az optánsperben Genébe küldött delegációval. Titulescu több távirati jelentést küldött a tárgyalásokról és instrukciókat kért bizonyos pontokra nézve.

A táviratozás a bukaresti külügyminisztérium és a genéi bizottság között szakadatlanul tart. A kormány azonnal válaszolt Titulescu kérdésére. Ma éjszaka a genéi követség tudatta a bukaresti minisztériummal, hogy Titulescu és gróf Apponyi, Henderson angol külügyminiszter plenoklete alatt tegnap órák hosszát folytattak tanácskozásokat.

Arról is beszámol a hágai követség távirata, hogy a népszövetségi körök nagy bizalommal tekintenek Henderson közvetítése elé, mindannak dacára, hogy a román és magyar delegációk között mélyreható ellentétek állanak még fenn. A közvetítésnek eredményét két-három nap múlva lehet majd megtudni. Bukarestben reménykednek abban, hogy Hendersonnak sikerülmi fog kiküszöbölni a román és magyar bizottságok közötti ellentéteket és így düllore fogja vinni a sokáig húzódozó pert.

Halász karnagy f. hó 6-tól minden este a Hungária kávéházban hangverseny

Különös gyilkossági merénylet egy diplomata ellen

Páris, szeptember 13.

Rejtélyes kalandja volt tegnap a Chatillon és Tours közötti vonaton dr. Flores párisi argentinai követségi tanácsnoknak. A diplomata egyedül ült egy elsőosztályú vasúti kocsiban, amikor hirtelen belépett egy munkás külsejű ember, aki le akarta szúrni a követségi tanácsost. Ő azonban nem vesztette el a lélekjelenlétét, kivédte a szurást s a következő pillanatban megrántotta a vezéket, mire a vonat hirtelen megállt. Addig, amíg segítség nem érkezett, a diplomata botjával tartotta távol magát a merénylőtől s mikor a segítség megérkezett, sikerült ártalmatlanná tenni a késsel hadonászó embert, akirol a kihallgatása alkalmával kiderült, hogy egy negyvenéves napszámos és azért akarta leszúrni a követségi tanácsost, mert az kigunyolta és csufolta őt. A rendőrség letartóztatta a merénylőt és megindították ellene a bünvádi eljárást. Nem tartják lehetetlennek, hogy a merényletnél politikai okok is forogtak fenn.

AZ EGRI ÉRSEK — PÁPAI TRÓN-ÁLLÓ

XI. Pius pápa dr. Szmeccsányi Lajos egri érseket pápai trónállónak nevezte ki és e ténnyel az egyházfejedelmet a bibornokok és pátriarchák után következő hierarchikus fokozatra állította. A magas kitüntetés a pápa abból az alkalomból adta Eger érsekének, hogy rövidesen huszonötödik évfordulóját ünnepli püspökké történt felszentelésének. A pápai kitüntetést Orsenigo Cesare c. érsek, apostoli nuncius vasárnap személyesen fogja az egri érseknek átadni.

ELSODORT EGY AUTÓT A BERLINI SZEMÉLYVONAT

Werneuche városkában, Berlin mellett tegnap este halálos kimeneteli autószerencsétlenség történt. A vasúti átjárónál a berobogó személyvonat elkapott egy autóbilt, amely a mozdony kerekei elé került. Az autót a mozdony közel száz méteren görgette maga előtt. A kocsi darabokra tört. Egyik utasa súlyosan megsebesült.

HAVAZIK MOLDOVÁBAN

A legutóbbi napokban az idejárás egész Oromániában váratlanul hidegre fordult. A moldvai Muscel megyének több helyéről havazást jelentenek.

A TERMÉNYÉRTÉKESÍTÉS RÖL TÁRGYALT A MINISZTERTANÁCS

A kormány tagjai Vass József népjóléti miniszter elnöklésével ma délután 11 órakor minisztertanácsot tartottak a népjóléti minisztériumban. A minisztertanács a terményértékesítés problémájával foglalkozott. Egyebekben felvett ügyekről tárgyaltak. A minisztertanács egy óra után ért véget.

ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT OSEH REPULÓGÉP

Ma délelőtt fel 12 órakor az új és kijavított repulógépek kipróbálása közben a katonai repulógépgyár repulogterén a leszállásnál összeütközött két S. 20-as jelzésű repulógép. A gépek összetörték és a benne ülő Bravda kapitány és Jodás szakaszvezető súlyosan megsebesültek.

GOBELIN, KELIM, PERZSA, SMIRNA
munkák ez idén ismét nagy keresletnek örvendenek, éppen ezért
dus választék mérsékelt árakkal
KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPARBAN
Szent Anna-utca 6. szám alatt.

Revolveres rablótámadás Budapesten

Budapest, szeptember 13.
Ma délután 6 órakor Germán Frigyes ékszerész Gervai-utcai villájába behatolt Rác Lajos 19 éves suhanc egy társával. A villában Germán Frigyes felesége tartózkodott. A két rabló revolvert szegzett az asszonyra és úgy kényszerítették, hogy értéktárgyait adja át. Az asszony

vonakodására korbáccsal súlyosan összeverték és a lakásból rengeteg holmit összehalmozva, eltávoztak. Az asszony segélykiáltásaira a szomszédok lettek figyelmesek és üldözőbe vették a két rablót. Az egyiket, Rác Lajos személyében sikerült elfogni. Germánét súlyos állapotban a kórházba szállították.

A Népszövetség napirendre tűzte a kínaiak revíziós javaslatát

Geni, szeptember 13.

A Népszövetség napirendi bizottsága három ülés után ma délután egyhangulag elhatározta, hogy a népszövetségi egyezségokmány 19. cikkelyére vonatkozó kínai indítványt a közgyűlés első (jogi és alkotmányügyekkel foglalkozó) bizottságának napirendjére tűzi ki. A kínai indítvány, mint ismeretes, azt

célozza, hogy küldjenek ki tanulmányi bizottságot azoknak az utakon és módoknak megvizsgálására, amelyekkel az alkalmazhatatlanná vált szerződések revíziójára vonatkozó 19. cikkelye hatályosabbá fokozható. Azt hiszik, hogy a kínai indítvány napirendre tűzésével kiküszöbölték azokat a nehézségeket, amelyek kezdetben az indítvány körül támadtak.

Amikor a süketnéma megszólal . . .

Budapest, szeptember 13.

A rendőrség ma letartóztatott két szélhámost, akik rendkívül ügyes trükkkel sok pénzt csaltak ki budapesti és környékbeli egyházak lelkészeitől. A szélhámosok egyike süketnéma tette magát, társa pedig telefonon sorra felhívta a plébániákat és lelkészi hivatalokat, ahol egy-egy miniszternek, vagy államtitkárnak nevében beszélt és támogatást kért a nemsokára jelentkező süketnéma számára. A telefonbeszélgetés után pár órával meg is jelent egy 50 év körüli, kopottas öltözött süketnéma a papoknál, akik azután 10—10, sőt 30—40 pengős adományokat juttattak a jellel beszélő „süketnémanak”.

Varga Béla pestszentlőrinci lelkész

nyúlt olvasott, amikor megszólalt a telefon és jelentkezett az állítólagos államtitkár, aki a lelkész pártfogásába ajánlotta a majd jelentkező süketnémat. A lelkész, hogy tettenérhesse a koldulót, meg is ígerte támogatását, de mikor a „süketnéma” megjelent, két rendőr várta már a plébános lakásán, akik igazolásra szólították fel. A „süketnéma” ijedtében hirtelen megszólalt és ezzel maga leplezte le szélhámos voltát. Elmondotta ezután, hogy egy Biró Imre nevű műszerész küldötte őt a papokhoz és Biró volt az, aki magas funkcionáriusok nevében telefon útján folytatta a köznyoradománygyűjtésnek ezt a jövedelmező formáját. A rendőrség a leleplezett szélhámost, Mersch Béla lakatos. Biró Imrével együtt letartóztatta.

Az olasz sajtó nagy lelkesedéssel ír Apponyi genfi beszédéről

Róma, szeptember 13.

Az olasz lapokban szimpatikus hangon emlékeznek meg Apponyi Albert gróf genfi beszédéről. A Resto del Carlino „Apponyi nobiles beszéde Genyben” című tudósításában azt írja, hogy senki sem sejtette, hogy ezen a tárgyalási napon fontosabb beszédek is elhangzanak. Epp ezért őszintén el kell ismerni, hogy a magyar delegáció vezetője részéről elhangzott beszéd egyike volt a legjobbaknak, melyek ezen az ülészenon szerepeltek. Apponyi Albert gróf a közgyűlés lelkészméretéhez fordult, egyes pillanatokban a legyőzötta nevében beszélt és a világ szerencsésebb nemzetét bizonyos tartózkodással figyelték szavaival, érezve és gondolva, hogy Apponyi feladata, ma amikor mint az igazság apostola beszélt, nem lehet nagyon nehéz. Mások viszont azt

véltek, hogy feladata nagyon nehéz. Mindjárt meg kell állapítani, hogy az a benyomás, amelyet Apponyi szava kellettek, igen mély volt. Hangsúlyozta, hogy a magyar gyermek előtt nem mondhatja, hogy ez a helyzet jó. Apponyi grófnak ez a súlyos és energikus kijelentése különösen felkeltette a jelenvoltak figyelmét és láttuk, hogy Benes a kis ántant deus ex machinája, miként sápadt el e lesújtó vádbeszéd hallatára. Zajos tapsvihar köszöntötte Apponyi beszédének befejezését, amelyben azonban nem vettek részt a kis ántantához tartozó delegátusok. Amikor a tribünről lelépett, Briand nem tudta visszataratni lelkesedését, hogy azt ne mondja:

— Minden egyes beszéde valóságos politikai testamentum.
A Corriera della Sera genfi tudósít

Tiszta édes must Angol Királynőben!

tásban így ír: Őszinte dicséretet érdemelt ki az a hosszú beszéd, amelyet a nála megszokott uri energiával Apponyi Albert gróf a magyar delegáció vezetője mondott el viruló öregségének és széles látókörének hazafiságával. Apponyi ismert hatalmas energiájával követelte az általános lefelegverést, amely egyedül tudna véget vetni annak a helyzetnek, amelybe ma a legyőzött nemzetek jutottak. A Secolo Sera szemelvényeket közöl Apponyi beszédéből és kiemeli azt a részt, amelyben hangsúlyozta, hogy egyet ért Stressemannal, amikor ez a kisebbségi probléma szövegrehozatalának szükségéről beszélt. Megjegyzi, hogy a szónok a lefelegverés témájáról szólva ironikus hangon aposztrofálta a nagyhatalmakat, amelyek a lefelegverés kötelezettségét a kis államokra kényszerítették.

Osztrák reformok a sikeres magyar gabona-export ellen

A magyar exportkereskedelmet igen közelről érdeklő reformokra készül most az agrárpolitika. Szeptember közepén, mikor a nemzetgyűlés nyári szünete véget ér, a kormány több olyan törvényjavaslatot fog előterjeszteni, melyek az egész osztrák agrárgazdálkodás gyökeres reformját célozzák és közvetlen hatással lesznek a magyar mezőgazdasági exportra is.

A tavaszi gabonabeszéda óta Ausztriában is állandóan napirenden van a mezőgazdaság kritikus helyzete. Pedig tárgyilagosan nem lehet szó a gabonatermelés komoly válságáról.

A háború óta Ausztria újról-évre jelentékenyen növelte a gabonatermelését. Tavalyi búzatermése már ugyanolyan volt, mint az 1913-as termés és majdnem kétszerese az 1919-esnek. Ennek köszönhető, hogy Ausztria gabonaimportja egyre csökken: évi gabonaszükségletének 65%-át ma már saját maga fedezi. Tavalyi gabonabehozatala összesen összesen 6 millió méterháza volt, amelynek több, egyharmadát, 2,23 millió méterháza Magyarországról szállította.

Az osztrák-magyar és osztrák-jugoszláv szerződés tavalyelőtti revíziója óta nem panaszkodhatnak a vámvédelem hiányáról sem, hiszen a két aranykoronás vám egy olyan országban, mely mindennek dacára nagy búzabehozatalra szorul, elegendő legalább is arra, hogy a bel-földi termés elhelyezését elsősorban biztosítsa.

Mit követelnek az osztrák gazdaságpartok? Mindenekelőtt követelik a gabona- és lisztvámok emelését. — Minthogy azonban ezek a vámok a Magyarországgal és Jugoszláviával kötött kereskedelmi szerződésekben fixirozva vannak és kölcsönös megállapodás vagy a szerződések felmondása nélkül meg nem változtathatók, rögtöni segélynek követelik, hogy a kormány egy új lisztadót léptessen életbe, melynek jövedelme a gabonatermelők közt osztassék fel a bevetett területek nagysága szerint. A lisztadó, mely természetesen a fogyasztókat sújtaná, már szeptemberben lépjen életbe, hogy a gazdáknak ösztönzésül szolgáljon minél nagyobb területeknek gabonával, elsősorban búzával való bevetésére.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Ötszáz ház leégett egy oláh városban

Bukarest, szeptember 13. Alig sikerült lokalizálni a Targovis-kei óriási tüzkatasztrófát, máris újabb hasonló arányú tüzvész pusztított az óromániai városban, Targu-Jiulban, a holgár-kerteszek telepén. A tüz oltására Bukarestből és Ploestiből vonult ki a tüzoltóság, azonban a hatalmas szél miatt oltási kísérlettel hiábavalónak bizonyultak. A tüz mintegy ötszáz házat hamvasztott el. Az anyagi kár méreteit egyelőre hozzávetőlegesen sem tudták megállapítani, szintúgy nem tudják, hogy volt-e a tüzkatasztrófa emberáldozata, mert a romokat egyelőre nem lehet megközelíteni.

Gróf Apponyi Albertné előadása Genfben a magyar gyermekvédelemről

A Népszövetség ötödik főbizottságában ma délután folytatták a leánykereskedelem meggátálása ügyében megindult vitát, amelynek során gróf Apponyi Albertné, a főbizottság alelnöke is felszólt.

Részletesen ismertette a Magyarországon létesített gyermekvédelmi intézményeket és kiemelte, hogy a gyermekvédelmi törvény alkalmazásával és a gyermekvédelmet szolgáló társadalmi

intézmények közreműködésével sikerült lényegesen csökkenteni a csecsemő és gyermekhalálozás arányszámát. A fiataalkornak ügyeiben ítélkező magyar bíróságok tevékenységéről szólva, felvette azt a gondolatot, hogy a különböző országokban működő hasonló célú bíróságok lépjenek érintkezésbe egymással a bűnöző kiskorúak hazaszállításának ügyében.

MacDonald szeptember végén utazik Amerikába

A tengeri leszerelés kérdése

London, szeptember 13. Hivatalosan jelentik, hogy Ramsay MacDonald miniszterelnök szeptember 28-án utazik Amerikába, ahová október 4-én érkezik meg. Ezt a hivatalos jelentést az angol sajtó általános megkönnyebbüléssel üdvözlöi és azt látja benne, hogy az angol-amerikai tengerészeti leszerelés körüli meggyezés a kézzelfogható lehetőségek sorába lépett. Általában azt hiszik, hogy Dawes taborok tegnapi válasza most már lényegesen szűkebb térére szorítja a differenciákat és az eltérések a lapok

szerint most már csak három 10.000 tonnás, 8 húvelykes ágyúval felszerelt cirkáló körül forognak. Japán abban az esetben, ha Amerika megépítené a tervezett 15 cirkálót, követelni fogja, hogy az arányszámot 5:5:3 és felben állapítsák meg. Japánnak ez a fellépése sajtóköri körökben általános feltűnést keltett, mivel eddig Japán az 5:5:3 arányszámhoz ragaszkodott. Japán ilyen módon lényegesen fel-emelné cirkálóhaderejét ami különösen Ausztrália részéről nagy ellenzést találna.

Fia segítségével felakasztotta férjét egy kecskeméti asszony

Kecskemét, szeptember 14. (A D. U. tudósítójától.)

A rendőrség központi ügyeletén megjelent D. Szabó Imréné Külső-Máriahegy 32. szám alatti lakos és feljelentést tett önmaga, valamint 19 esztendő fia ellen. A feljelentés nem kisebb vádra támaszkodik, mint arra, hogy D. Szabóné fia segítségével szombaton délután kint a máriahegy-i lakásban felakasztotta férjét, D. Szabó Imre 52 esztendő gazdálkodót.

Az asszony elmondotta, hogy egy esztendő óta a férje minden ok nélkül különváltan él tőle.

Szabó Imre tegnap délelőtt bent járt a városban, amikor váratlanul betoppant a lakásba, ahol már hónapok óta meg sem fordult. Egyenesen a kamrának tartott, belökte az ajtót és bement. Felesége rosszat sejtve, utána ment és látta, hogy férje az üres szakajtókat rakosgatja össze. Az asszony megkérdezte tőle:

— Mit akarsz azokkal a szakajtókkal?

D. Szabó Imre éktelen káromkodásba fogott és azt kiabálta, hogy mindent el fog adni és ha egy szót is szól a felesége vagy a gyermekei,

sorjában agyonlövöldözi valamennyit.

Az asszony persze nem hagyta szó nélkül a fenyegetést, ughogy egykettőre heves szóváltás támadt közöttük. A veszekedés hevében férje előrántotta Frommer-pisztolyát és rásütötte az asszonyra. Szabóné félreugrott és segítségért kiabált. A kiáltásra beszaladt az udvarról a kamrába István nevű 19 esztendő fiuk, aki hátulról elkapta apjának két karját, lefogta azokat és mindaddig így tartotta, míg anyja a szalmakötöző kötelet az öreg Szabó nyakára nem illesztette és azt egy szegen átvetve, addig nem húzta, amíg D. Szabó Imre kezéből kiesett a revolver. Ekkorra azonban már az öreg Szabó halott volt. Amint felesége a kötelet elengedte, életlenül arca bukott a földre és ott is maradt.

A rendőrség a férjgyilkos asszonyt és fiát őrizetbe vette.

HUSZONKILENC EMBERREL ELSÜLYEDT EGY HAJÓ

Newyork, szeptember 13.

A Michigan tanán zátonyra futott és emerült az Andasted gőzös és 29 főnyi személyzete vízbe fullt.

Haladó gazda **Tillantín**-nal csáváz.



Magyar Mezőgazdasági és Ipari Munkásszövetkezete
M. z. gazdasági és Ipari Munkásszervelet Kereskedelmi r. l.
Budapest, V. Alkotmány utca 29. Budapest, X. Hölgy u ca 14. sz

Dörögnek az ágyuk az orosz--kínai határon...

Páris, szeptember 13. Csütörtökön délelőtt — mint Mukdenből jelentik — Pogranicskaja ellen az oroszok újabb támadást indítottak, amelyeket sikerült visszaverni.

Moszkvai jelentés szerint kínai csapatok Pogranicskaja mellett 20 percen át ágyúzták az orosz hadállásokat. Vladivosztoki jelentés szerint fegyveres csapatok az Ussuti vasútvonalon Vosnesenskaja állomáson megtámadták az orosz vasuti őrséget, de hosszabb tüzelés után,

amely csak az állomási épületben tett kárt, visszahúzódtak kínai területre.

Kína tiltakozik

Peking, szeptember 13.

A külügyminisztérium táviratilag utasította a genfi delegációt, hogy tiltakozzék a Népszövetségnél, amért szovjetország repülőgépek kínai városokat bombáznak. A kínai kormány már most kijelenti, hogy a küszöbön álló tárgyalások folyamán a szovjet-kormányval szemben kártérítési követeléseket fog támasztani.

A tiszakürti arzénos mérgezők husz újabb áldozatáról tudnak a hatóságok

Ujabb husz sir felbontását rendelték el — Eddig már 32 gyilkos ságot állapítottak meg

A tiszakürti mérgezések ügyében Daniyelovich Zsigmond csendőrszázados tovább folytatja a nyomozást. Mindennap névtelen levelek érkeznek hol a csendőrszázadoshoz hol a szolnoki ügyészséghez. Rövid ideig tartó bizalmas nyomozás követi a feljelentéseket és csaknem valamennyi esetben terhelő dokumentumok kerülnek elő. Az eddig megállapított 32 gyilkosság után most újabb 20 holttest exhumálására kerül a sor rövidesen. Valamennyi nagyrevért. Tegnap már meg is kezdtek az exhumálásokat.

A nagyrevéti és tiszakürti exhumálásokkal nem fejeződik be még a nyomozás. Jönnek a hírek és csendőrök szedik össze az adatokat arról, hogy a Tiszazug tulsó partján is gyanús halálos esetek fordultak elő. A mérge átúszott a Tiszán. A tulsó oldalon Ujkécske és szomszédságát is firtatni kezdik már a csendőrök. A szolnoki ügyészség kiterjeszti a nyomozást Ujkécskére, Csibakházára Rákócifalvára és még néhány községre.

Még egy nagyon érdekes intézkedésre készült a hatóság. Még mielőtt a tömeges mérgezések kiderültek volna, egy gyilkosságra már rajottek 1924-ben. Ebben az esztendőben egy Putris Panni nevű asszonynak az anyját holtan fogták ki a Tiszából.

A törvényszéki orvosok megállapították, hogy arzénal mérgezte, hol-

tan került a Tiszába. Megindult a nyomozás. A szalak Putris Pannihoz vezettek. Letartóztatták, törvény elé állították és jogerősen halálra ítélték. Az anyagyilkos azonban kegyelmet kapott. Elefogytigliani fegyházra változtatták a büntetését és Mára Nézstrán ul. A hatóságok most elhatározták, hogy Putris Panni a fegyházból Szolnokra helyezik. Szembesíteni akarják egy két gyilkosság gyanúsítottjával, kihallgatásból is újabb adatokat várnak Putris Panni nagyobb büntetését már nem kaphat. Arra számítanak, hogy neki már nincs veszteni valója, vallani fog és akkor még sok minden kiderül.

A TEMESVARI KOMMUNISTAPÉRBEN HAT, NYOLC ÉS TIZENKÉT HÓNAPI FOGHÁZRA ÍTELTEK A NEGYVENKÉT VADLOTTAT

Tomcsvár, szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) A temesvári törvényszék ma délelőtt fél tíz órakor kihirdette az ítéletet a Munkas-Ötthon előtti véres zavargásból keletkezett bűnpörben. A bíróság Müller Kálmánt Strominger Józsefet és Krebs Józsefet egy-egy évi börtönre és ötezer levi pénzbüntetésre, öt vadlottat nyolc-havi és harminnégyet hathavi fogházra ítélt, kilenc vadlottat pedig felmentett.

Az ügyész és az elítéltek fellebbezést jelentettek be.

Gambrinusban **sör**, elsőrendű borok. Magyar konyha
Minden este cigányzene. Vidékiek találkozó helye!

Otvenszázalékos tarifakedvezményt ad a kereskedelmi miniszter a fagykárosult vidékek gabonaszállítására

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A kormány a fagykárosult vidékek nagy nyomorban szenvedő gazdái javára nagyobb szabású segélyezési akciót indított meg.

A költségen azonban nem bizonyult eléggé hathatós segítségnek, úgy, hogy a fagykárosult vidékekről súlyos panaszok érkeztek. Bud János kereskedelmi miniszter is foglalkozott már ezzel a

kérdéssel — mint értesülünk — elhatározta, hogy a fagykárosult vidékek gazdái ön magán is — amennyire teheti — segíteni fog. Ebből a célból a miniszter máris olyan intézkedést tett, hogy a fagykárosult gazdák buzakészletének értékesítése a legkönnyebben lebonyolítható legyen és 50 százalékos tarifakedvezményt biztosít ezekről a vidékekről történő gabonaszállítások számára.

Olah diákok két óras botrányt rendeztek egy brassói moziban Göre Gábor miatt

Brassó, szeptember 13.
Tegnap este az Apolló-mozgósínházban olah diákok nagy botrányt rendeztek a Göre Gábor-film előadása miatt. A film bemutatója tegnapelőtt este simán folyt le, a tegnapi nap folyamán azután a román diákok agitálni kezdtek az ellen, hogy „román földön, egy román kulturintézetben” ilyen tősgyökeres magyar tárgyú darabot — filmszkeccset előadjanak. Az esti 7 óras előadás nagyobbszámú tüntetők jelentek meg, akik zajos megjegyzésekkel zavarták minduntalan az előadást. Az igazgató lecsendesítette a tüntetőket, de ezek rövid idő múlva újra megkezdték a za-

jongást. Az igazgatónak végül sikerült a rendőrséget beavatkozásra bírnia, mire a diákokat eltávolították a nézőtérről.

A reáliskola titkára ekkor egymaga folytatta a zajos tüntetést a darab ellen. A diákok ezután megjelentek az igazgatónak, hogy a 9 óras előadást nem lehet megtartani, mire 150 főnyi csoportjuk meg is jelent kilenc óra felé a mozgósínház épülete előtt. Tekintettel a zajongókra, akiket a rendőrség semmiképpen sem zavart meg, az igazgató az előadást nem tartotta meg. Még egyáltalán nem bizonyos, sikerül-e biztosítani a Göre Gábor-filmszkeccs további előadását.

Magyar-est a Vitézi Otthon javára

Szenzációsan érdekes hangversenyben lesz része a debreceni közönségnek október 12-én az Arany Bika nagyszálló dísztermében. Budapest több színházának előkelő tagjai jönnek le, hogy a debreceni Vitézi Otthon javára rendezendő díszhangversenyen közreműködjenek. Hogy a műsor milyen mulattató és egyszermind tartalmas lesz, ennek bizonyítására csak néhány nevet sorolunk fel: Biller Irén, a kiváló primadonna kit Budapest minden színházában ünnepeletek már, Zilahy Irén, a Városi Színház bájos fiatal énekes és táncos primadonnája, br. Vécsey Elvira, a m. kir. Operaház ünnepelelt primaballerinája, Porzsolt Anna, az Új Színház szép, fiatal tagja, Vinkovich László, a Városi Színház hős ténorja, ki a milánói Scalának volt tagja Vittorio Visconti név alatt, Porzsolt Kálmán, a Petőfi Trszáság tagja, a nagyszerű szabadelőadó, ki új programmal jön, vitéz Végh Kálmán színművész s a díjkorozott debreceni vitézi dalárda is közreműködik.

A hangversenynek a jótékony célon és a közönség szórakoztatásán kívül lesz egy külön nemes tendenciája is: a vitézség szellemének ébrentartása, az élő vitézek és az elhunyt hősök ünneplése s a levele intője ismétlése. A „Magyar Est” színvonalát jelenti, hogy védnökségét vállalták dr. Baltazár Dezso püspök, Csánky Benjámin e. i. rektor, Fráter Erzsébet, a MANSz díszelnöke, dr. Hadházy Zsigmond főispán, vitéz

Nagy Pál ny. altábornagy, vitézi szék-kapitány, Pákozdi Sándor alispán, vitéz Sipos Árpád, altábornagy, vegyesdandár parancsnok és dr. Vásáry István polgármester.

Telepatikus esté'y Debrecenben

(A D. U. tudósítójától.)

Pénteken este nagyszerű szórakoztató est keretében mutatkozott be az Alföldi-pincében, amelynek — mint ismeretes — Detrich Jenő, a kiváló futballista a tulajdonosa, — Relle S. telepatikus bűvész. Relle S. fantasztikus műsorával teljes három órában keresztül szórakoztatta a közönséget; különösen dicséretet érdemel a telepatia-, mágia- és humoros-bűvészete, valamint azok a zsonglőr attrakciók, amelyekkel szinte irapította a publikumot. A legnagyobb hatást mégis a szalon-spiritizmus és autoszugesztívóval keltett és a műsor legérdekesebb száma volt, amikor husz perc alatt egy tanfolyamot rendezett, amelyen mindenkit kiképzett bűvésznek. A közönség olyan kitűnő lelkesedéssel fogadta a bűvész mutatványait, hogy még három napra.

Cipőt, harisnyát

legolcsóbban, legjobban vehet

Benyáts Emil

á r u h á z á b a n

Debrecen, Tisza-palota.

Minden egyiptomit mozgósítanak a Nilus ellen

London, szeptember 13.

A Nilus áradásának folytonos növekedése arra készítette az egyiptomi kormányt, hogy az 1887. évi törvény alapján minden épkezláb egyiptomit felszólítson, hogy tartsa magát készenlétben arra az esetre, ha a gátvédő munkála-

toknál nagyobb mértékben lesz szükség rájuk.

Szudán egyes pontjairól az áradás csökkenését jelentik, a Nilus egyiptomi szakasza azonban továbbra is árad és ott a helyzet legalább egy hónapig aggasztó lesz.

Huszmillió frank kárt okozott a touloni és marseille-i ciklon

Toulon és Marseille között csütörtökön délután borzalmas ciklon száguldott végig, amely óriási károkat okozott. Még a legöregebb emberek sem emlékeznek arra, hogy valaha is ilyen borzalmas vihar dúlt volna ezen a környéken. A ciklon ereje olyan nagy volt, hogy a villamosok közlekedését is le kellett állítani és az autók, autóbuszok sem közlekedhettek. A vihar ezrével

vágta be a házak ablakait és sok helyen még a falak is beomlottak. Közben hatalmas felhőszakadás keletkezett, amely irtozatos károkat okozott a szőlőtermésben. A rohanó ár sok helyen még az utcák kövezését is felszakította s napokig fog tartani, amíg a károkat pótolni tudják s a megrongált részeket kijavítják. Az anyagi kárt mintegy tizenöt-huszmillió frankra becsülik.

Megalakult az utcai szivarcsutka-gyűjtők szervezete

A szervezet alosztályokkal dolgozik és folytonos szolgálatot teljesít

Páris, szeptember 13.

Minden nagyobb városban vannak ugynevezett szivarcsutka-gyűjtők, akiknek ez a foglalkozásuk, ha már jártasságra tettek szert benne havonta egészen tekintélyes jövedelmet biztosít. Párisban azonban már olyan tökélyre vitték a szivarcsutka-kutatást az ezzel foglalkozók, hogy megvan a külön módszerük. Hosszú, szeges végű bottal veszik fel az utcákon talált csutkákat és az így összegyűjtött szivar- és cigarettavégeket kibontják, pontosan szortírozzák minőség szerint, majd becsomagolják és eladják a kereskedőknek, aki azután busás áron ad tul rajta.

Valóságos dohánykereskedések vannak már Párisban ilyen árukkal megrakodva.

Az élelmes párisi csutka-gyűjtők most már külön szakmai egyesületbe tömörültek s felszadják maguk között a „vadászterületet”. Az alakuló gyűlésen a mozgalom vezetői előadták, hogy céljuk az, hogy megakallályozzák az „iskolázatlan elemek”, közönséges csavargók és koldusok elszaporodását a „hivatásos dohánygyűjtők” körében. A szakmának ma már alosztályai vannak, amelyek felváltva végzik a csutka kutatást s így az érdekes szervezet folytonos „szolgálatot” teljesít.

Titkos fegyverraktárakat leplezett le a hamburgi rendőrség

Hamburg, szeptember 13.

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A németországi bombamerényletek ügyében tegnap igen szenzációs fordulat következett be. Több napig tartó nyomozás ugyanis nem vezetett eredményre, míg végre tegnap az itzhoei napilap szerkesztője beismertő vallomást tett s elmondotta, hogy ő követte el augusztus 28-án a beidenflethi bombamerényletet. A beismertő vallomás a rendőrségen nagy szenzációt keltett s remélik,

hegy ezután a többi gyanúsított is vallani fog. A letartóztatott állítólagos rendőrkapitány, Nickels, eddig csupán annyit vallott be, hogy a lap pénzével anyilást és sikkasztást követett el.

A rendőrség a nyomozás folyamán tegnap este több titkos fegyverraktárt fedezett fel s a fegyvereket a letartóztatott bombamerénylők barátjainak lakásán rejtgettek. Ezzel a feledéssel kapcsolatban nagy szenzációt keltett s remélik, újból számos letartóztatás történt.

Gond nélkül él,

ha fűszert csemegét és itait stb.

Pálffy nál vásárol.

Kossuth-utca 7. szám.

Telefonszám: 13-49.

Vásároljon könyvre, havonként egyszer fizet

Friss töltésű HARMAT VIZ állandóan kapható!

Csökkenet a jegyforgalom

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a szeptember 7-i kimutatás szerint az augusztus 31-i állománnyal szemben 35,2 millió pengővel csökkent. E csökkenést a zsróbefizetések és a váltótárcaállomány apadása idézte elő. Az állami számlákra 18,8 millió pengő befizetése történt, egyéb számlákról ellenben 0,9 millió pengő folyósított, úgyhogy a zsrókövetelések állománya végeredményben 17,9 millió pengővel emelkedett. A váltóesedékségek összege a váltóbenyújtások összegét 15,2 millió pengővel haladta meg. Az ércéskészlet lényegtelen csökkenése összefügg az ércéskészletben elszámolt váltópénzkészlet apadásával. Az állami adósságok törlesztésére 75 000 pengő folyt be. Az „Egyéb követelések” 2,6 millió pengővel, az „Egyéb tartozások” pedig 0,7 millió pengővel csökkent.

Ifj. Szoboszlai Sándor és Iványi Jolán kapják a város koronázási ösztöndíját

Hírt adtunk már arról, hogy ifj. Szoboszlai Sándor, id. Szoboszlai Sándor debreceni Magoss György-tér 28. szám alatti lakos, tanító fia, aki az idén érettségizett jeles eredménnyel a debreceni református főgimnáziumban, tanulmányi segélyért fordult a városhoz. Ifj. Szoboszlai Sándor ugyanis már évek óta szobrászatot tanul magánúton és legutóbb elkészítette S. Szabó József c. főigazgató, Ady Lajos főigazgató és Csűrös Béla tanár arcképét. Azonkívül csinált egy igen szép szoborkompozíciót is. A művek jelenleg a polgármesteri hivatalban vannak és művészek véleménye szerint nagy tehetséget árulnak el. A város most úgy határozott, hogy a koronázási ösztöndíjat megosztva, a 696 pengős ösztöndíjat megosztva, felét ifj. Szoboszlai Sándornak, felét pedig egy másik kérvényezőnek, Iványi Jolánnak juttatja. Szoboszlai most kerül a képzőművészeti főiskolára, Iványi Jolán debreceni születésű növendéke a képzőművészeti főiskolának, ahol az első évfolyamot jeles eredménnyel végezte.

A koronázási ösztöndíj egyébként két részre oszlik. Az egyik rész képzőművészeti, a másik felsőipari oktatási ösztöndíj. Az idén a képzőművészeti ösztöndíjat ifj. Szoboszlai Sándornak és Iványi Jolánnak juttatja a város. A felsőipari oktatási ösztöndíjat meghirdetik. A kérvényeket október 1-ig kell benyújtani az illetékes igazgatóság útján a városhoz. A pályázathoz mellékelni kell a születési anyakönyvi kivonatot, az illetékesi bizonyítványt és az iskolai értesítőt.

Bocska-kertben

két utra nyíló hatszáz öles szőő olesón eladó.

Népszövetségi Hitelszövetk. Varga-u. 1.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírthat szabadalmazott irtószerezrel. Kapható:

Stern

festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólakko nagyon olesón kaphatók.

Öt évi súlyos börtönre ítélték a hidasnémeti-cseh kémet

Pecha Vince büntetésével együtt a magyar hadianyagok hollétét akarta elárulni a cseheknek

Budapest, szeptember 13.

A honvédtörvényszék vitéz Tubotics és Kovács Béla százados hadbíró vezetése mellett három napi tárgyalás után ma hirdette ki az ítéletet Pecha Vince és Tóth János kémkedési bűnyűgyében. A tárgyalás zárt ajtók mellett folyt az egész idő alatt. Ma délután fél három óra körül bevonult az ítélőtánc és Kovács Béla dr. tárgyalásvezető kihirdette az ítéletet.

Eszerint a katonai büntetőtörvényszék bűnösnek mondotta ki Pecha Vincét a Kbt. 324. paragrafusába ütköző kémkedés büntetéseben, amelyet azáltal követett el, hogy Hidasnémetin, mint a magyar pályaudvarhoz beosztott cseh tisztviselő 1929 áprilisától 1929 július 28-án bekövetkezett letartóztatásáig terjedő idő alatt a magyar királyi kormány hadierejére vonatkozó nem nyilvánosan tett intézkedésekről, főleg a magyar hadsereg hadianyaga hollétének megállapításáról Tóth Jánossal tárgyalt. Ezer pengő ígérelésével, majd később feljelentéssel való fenyegetéssel kényszerítette Tóth Jánost arra, hogy a csehszlovák illetékes hatóságokkal közlés végett bizalmas adatokat, különösen a hadianyagokra vonatkozó adatokat szerezze meg. Pecha ezeket a jelentéseket Tóth Jánostól át is vette.

Tóth János bűnös a Kbt. 324. paragrafusába ütköző kémkedés büntetéseben, amit azzal követett el, hogy Pecha rábeszélésére a hadianyagokra vonatkozó jelentéseket megszerzte és azokat Pechának átadta. Ezért a katonai büntetőtörvényszék Pecha Vincét az 1925. évi 14. t.-c. 2-ik paragrafusának enyhébb kiméletei alapján, a két heti vizsgálati fogság betudásán kívül szakaszvezetői rangjától való lefosztásra, újból való előléptetési képesség mellett öt évi, havonta egy napon át kenyér és víz mellett, böjttel, valamint kemény fekhellyel, valamint a büntetési év első és hatodik hónapjában két heti magánfogsággal súlyosított, súlyos börtönre ítélt és a büntetés kitétele után Magyarország területéről örökre kiltja. Tóth Jánost ugyanezen törvényszakas alapján örvezetői rangjáról és előléptetési képesség, valamint a Károly csapatkereszt elvétele mellett, az önhibáján kívül vizsgálati fogságban eltöltött két hét betudásával három évi, havonta egy napon át, kenyér és víz mellett, böjttel, valamint kemény fekhellyel és a büntetési év első és hatodik hónapjában két heti magánfogsággal súlyosított börtönre ítélt.

Az ítélet indokolása

Az ítélet rendelkező részének kihirdetése után Kovács Béla hadbírószázados, tárgyalásvezető ismertette az ítélet terjedelmes indokolását. Pecha — szól az indokolás — feltűnően kereste a magyar vámörtség tagjaival való érintkezést, különösen az olyan emberekkel, akikről tudta, hogy izsakosak, vagy akikről azt hallotta, hogy erősen eladósodtak és alkalmasak lehetnek arra, hogy a velük való érintkezés során tőlük valamit megtudjon. Pecha áprilisban ismerkedett meg Tóth Jánossal, akit mindenki iszákos, eladósodott embernek ismert. Szóba elegyedtek, az-

után Pecha vendéglőbe vitte Tóthot és borozgatás közben kettesben hosszasan elbeszélgettek. Pecha később mind gyakrabban érintkezett Tóth-tal, rendszerint a vasúti vendéglő egyik rejtettebb zugában, ahová azonban a korcsmáros több ízben be-behatolagott. Amikor ezt Pecha észrevette, felszólította a vendéglőt, hogy ne tartózkodjék a közelben, mert rendkívül bizalmas dolgokról beszélget Tóth Jánossal.

Tanuvallomások bizonyítják azt a tényt, hogy Pecha egy ízben megint tárgyalt Tóth-tal és amikor Tóth eltávozott s Pecha magára maradt, zsebéből egy cédulát húzott ki, amelyet elejtett és ezt később megtalálták. A cédula Tóth János és Pecha Vince aláírásával volt ellátva és azt tartalmazta, hogy Pecha Vince ezer pengőt ad Tóthnak, ha az adatokat közli vele.

Tóth bevallotta, hogy nála volt a cédula másolata, de a cédulára vonatkozólag azt mondta, hogy Pecha állandóan üldözte őt és igyekezett arra kényszeríteni, hogy szolgáltatja ki az adatokat, mert ellenkező esetben gondoskodik arról, hogy súlyos kellemetlenségei legye-

nek. Pecha kívánta, hogy a megállapodást írásba foglalják, mert — mint mondotta — épen az írással akarta bizonyítani, hogy az adatok ellenében át fogja adni a pénzt.

Pecha a felebbezésre háromnapig gondolkozási időt kért

A honvéd törvényszék a tanúkihallgatások és egyéb bizonyítékok alapján állapította meg a tényállást és ehhez képest Pecha és Tóth bűnöségét. Az enyhítő körülményeket különösen Pechánál a törvényszék annyira nyomatékossá találta, hogy a kiszabható maximális büntetés helyett az idézett törvényszakaszt alkalmazva, enyhébb büntetést szabott ki.

Az ítélet kihirdetése után az elnök megkérdezte Pechától, hogy megértette-e az ítéletet és éle-e perorvoslati Pecha látthatólag zavarba jött mire az elnök engedélyt adott, hogy mielőtt nyilatkoznék, védőjével tárgyaljon. Pecha ezután védőjével néhány percig értekezett, aztán a védő háromnapig gondolkozási időt kért, Pecha pedig semmiségi panaszt jelentett be. Tóth és védője szintén semmiségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

Kiirtotta családját s azután magára gyújtotta a házat

Az északmorvaországi Schneewald községben tegnap reggel 3 órakor ki- gyult Hetzel Emil volt legionista há- zacsakaja. A tűzoltóság, amely rögtön a helyszínen termett, nem tudta elfoj- tani a tüzet. A romok közül öt holt- testet húztak ki. Hetzel legionista, fe- lesége és három gyermeke, akik közül

a legkisebb hat hónapos, a legidősebb pedig tíz éves volt, bent égtek. Hr- szerint Hetzel pillanatnyi elmezavara- ban megölte feleségét és gyermekeit és azután felgyújtotta házat. A csendőr- ség a helyszínen igyekszik megállap-ítani, hogy szerencsétlenség, vagy gyű- kösség történt-e.

A debreceni zárt vásáron el nem adott sertéseket fel lehet szállítani a budapesti vásárra

A Vásárpénztártól nyert értesülés szerint a földművelésügyi miniszte- rium engedélyezte az itteni zárt ser- tésvásáron eladatlan maradt serté- seknek a budapesti zártvásárra való szállítását.

Az eladó gazdák jogos kívánsága

Szabadlábba helyezték a belügyminisz- teriumi rablásal gyanúsított Csizmás Oktávánt

Budapest, szeptember 13.

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a belügyminisz- teriumban történt rablás ügyében egy a rendőrség, mint az ügyésznek magyaránny nyomozást indított meg s ennek eredményeképpen őrizetbe vették Csizmás Oktávánt irodafő- igazgatót is, akit azzal gyanúsított- tak, hogy saját maga követte el a be- törést, illetőleg abban aktíve is részt vett. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Csizmás Oktávánt, aki előtt a ki- hallgatás után kihirdette a szabad- láb helyezéséről szóló végzését, amennyiben nem talált a vizsgáló- bíróság semmi olyan megnyugtató bizonyítékot, amelynek alapján to- vábbi fogvatartását is el lehetett vol- na rendelni. Kihallgatták ebben az ügyben az állami vegyész is, aki megállapította, hogy Csizmás Oktá-

ván szemébe csakugyan hatolt be valamilyen maró folyadék, de nem valószínű, hogy a felszemére amogy is vak tisztviselő saját maga öntött volna ilyen maró folyadékot a még ép szemébe. A vizsgálóbíró szabad- láb helyezési végzése ellen az ügyésznek feliolyamodást jelentett be, Csizmás Oktáván azonban most már szabadlábban van, bár ellene to- vább folyik a vizsgálat.

Mosott

rongyot

vesz

lapunk nyomdája

József kir. herceg u. 16.

GYÁSZROVAT

Osomor Lacika életének 18-ik havában elhunyt. Temetése folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottsházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Özv. Mihákovits Jánosné szül. Fejes István Róza életének 55-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 14-én délután 4 órakor lesz a Baross-utca 12-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

Mező Bekó László életének 23-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 14. napján délután 3 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna-utcai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Özv. Ócsai Jánosné szül. Pávai Juliánna 85 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 15-én délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottsházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést „Dankó” tem. váll. rendezi.

Pálóczy Irénke életének 3-ik havában elhunyt. Temetése folyó hó 14-én délután 3 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna-utcai temetőbe. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

Polgár Buraj István gazdálkodó 76 éves korában Hajdusoboszlón elhunyt. Holttestét Debrecenbe szállítják és a hó 14-én délután 3 órakor temetik a Busi-utca 13. számú gyász háztól a ref. egyház szertartása szerint, a Péterfi-utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. int. rendezi.

Ritter Pityuka 15 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 14-én délután 3 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna-utcai temetőbe. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, barátaink és jóismerőseink, akik megboldogult, drága jó Béla bátyánk temetésén megjelenni szívesek voltak, vagy részvétüket más formában juttatták kifejezésre, amennyiben nem volt alkalmunk, hogy ezen velünk érzesükért egyenként mondjunk köszönetet, ez uton fogadják hálás köszönetünk nyilvánítását. Ez alkalommal a Fehértői temetkezési vállalat pontos és ügyelmes rendezését is megköszönjük. Debrecen, 1929 szeptember 13. A Rankay család.

Épület és butor-vasalások, fournérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

A legjobb tej
A Szabolcsvármegyei Központi Tejszövetkezet palack teje.
Őn is csak ezt vásárolja!
A Tiszántul legmodernebb tejüzeme. Nyiregyháza, Újvásártér, telefon 5-93. Pastőrösöktől, Palack teje, Joghurt, teva, sajt, tojás minden jobb üzletben kapható!

A debreceni kereskedők állást foglaltak a megrendelés gyűjtők konkurrenciája ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A múlt nap este igen nagy jelentőségű értekezlet volt a Kereskedelmi és Iparkamarában, amikor is a fővárosi kereskedőknek azt az eljárását tárgyalták meg, amellyel óriási konkurrenciát okoznak a vidéki kereskedelemlennek s ennek következtében a közönség pénze a vidéki kereskedők helyett a fővárosba vándorol. A budapesti cégek a szezon elején ügynökökkel árasztják el a vidéket, akik óriási mennyiségben gyűjtik a megrendeléseket s ezáltal rendkívüli módon megkárosodnak a vidéki kereskedők.

Az értekezleten dr. Harsányi Imre kamarai titkár ismertette azokat a

módszereket, amelyekkel a fővárosi kereskedők ki akarják mintegy játszani a kereskedelmi törvényeket, majd az értekezlet több felszólalás után egyhangúlag elhatározta, hogy a kamara ezekben a kérdésekben nyílt levélben hívja fel a közönség figyelmét arra, hogy a nagyközönségnek éppoly érdeke, hogy magát meg ne tévesztse az ügynökök által, mint a kereskedőknek s felhívja a közönséget arra, hogy az ügynököktől ne rendeljenek árukat, hanem szükségletüket itt szerezzék be. Ezenkívül a kamara a hatóságokhoz is átiratot intéz, amelyben szigorú intézkedéseket kér a fővárosi kereskedő cégek ilyen eljárása ellen.

A villamos alá került egy urinő

Izzalmas baleset a városháza előtt

Izzalmas baleset játszódott le pénteken délelőtt tíz óra tájban a városháza előtt a villamos megállónál. A Nagyerdő felől jövő egyik villamos közvetlenül a Kossuth-utca sarkán levő villamos megállóhely előtt elütötte özv. Kovács Lajosné Piac-utca 19. szám alatt lakó urinőt. Kovácsné, aki egy járásbíró özvegye, a városháza előtti parknál át akart menni a villamos sínjén, de megbotlott s a közeledő villamos elkaptatta a közeledő villamos elkaptatta gyászfátyolát és a földre rántotta. Szerencsére a vezető idejében észrevette a balesetet és azonnal lefékezett, úgy, hogy Kovácsné nem ke-

rült a kerekek alá, hanem csak a kocsis oldala és az utca kövezete okozott az idős uriaszonynak fején zúzódásokat.

A járókelők azonnal körülvették a földön fekvő Kovácsné s egy közeli üzletből a mentőkért telefonáltak, akik első segélyben részesítették, de miután a zúzódások könnyebb természetűek voltak, nem vált szükségessé a klinikára szállítása, amíg kevésbé, mert Kovácsné az átélt izgalom után magához tért s ezért a mentők lakására kísérték. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a baleset miatt a villamos vezető nem terheli felelősség.

Debrecenben őszel megkezdődnek az egészségügyi propaganda előadások

A tanyai iskolák n. vendégei részére vasárnaponként az istenisztelet után tartanak el adásokat

Debrecen, szeptember 13.

(A D. U. tudósítójától.)

A városi és vármegyei tisztii főorvosok hetekkel ezelőtt Budapest kongresszusra gyűltek össze, amelyen több fontos tárgy között azt is megtárgyalták, hogy a városi és vármegyei törvényhatóságoknak milyen egészségügyi propagandát kell kifejteniük.

A kongresszuson dr. Kollermann népjóléti miniszteri tanácsos felvilágosítást kért az egyes tisztii orvosoktól arra nézve, hogy ebben a költségvetési évben a városokban és vármegyékben milyen egészségügyi propaganda-előadásokat fognak tartani.

Dr. Láng Sándor debreceni városi tisztii főorvos tájékoztatójában a kongresszuson elmondta, hogy Debre-

cenben októberben kezdődnek meg az egészségügyi propaganda-előadások. Az ősz és a tél alatt 15 előadást fognak tartani az Iskolánkülső Nép-művelési Bizottsággal karöltve. Még ebben az évben négy előadást fognak megtartani. Az egészségügyi propaganda-előadások tartására a legkiválóbb orvosokat sikerült megnyerni.

A jövő évben az elkészített tervek szerint 11 egészségügyi propaganda-előadást fognak tartani Debrecenben. A tanyai iskoláknál pedig tervbeveték, hogy a vasárnapi istentiszteletek után tartják meg az ifjuság részére az egészségügyi propaganda-előadásokat.

Gyermekpa alizis Szabolcsban

Nyiregyháza, szept. 13.

A közigazgatási bizottság csütörtöki ülésén előterjesztett havi jelentések között nagy felhajtást keltett az a tisztiorvosi jelentés, melyben Mikec Miklós dr. vármegyei tisztii főorvos a szabolesi gyermekparalízis járványáról adott képet. A rettenetes betegséget eddig 6 esetben állapították meg és pedig Nyiregyháza 2. Kórtáborában, Ibrányban 1 és Paszab községben 1 gyermekparalízis eset fordult elő. A beteg gyermeket a nyiregyházi Erzsébetkórházba szállították, ahol teljesen elkülönítve ápolják őket.

Ketrecestől ellopták a tyukokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A múlt év október 3-án Anolcs községben Csuka József, Horváth Béla és Horváth Aladár ellopták Bodos Albertné tyukketrecét s a hene talált mintegy 20 darab csirkét eladták. A csendőrök Bodosné feljelentésére megindították a nyomozást és csakhamar elfogták a tetteseket. Az elsőfokú bíróság Csukát 4 hónapi fogházra, Horváthot 3 hónapi fogházra s öccsét Horváth Aladárt pedig 1 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Felelősség folytán került ez a bűnügy a debreceni kir. ítélőtábla elé s a felelősséget bíróság helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Az ítélet jogerős.

BIHARI GÁBOR mérlegkészítő
Mélusztér 9. (Kossuth utcai templomnál)

TÁRCA

MODERN MATUZSÁLEMEK

Az egész világsajtót bejárta pár nap előtt a hír, hogy Stambul egyik nevezetessége, a 144 éves Zaro aga meghalt. A másfélszázadot látott öreg török, aki már férfikorban ért meg Napóleon háborúit, végigélte az egész legújabb kor történetét, most sem végelegyengülésben múlt ki, hanem a modern technika áldozatává lett: autó ütötte el.

Száznegyvenéves volt, úgy hangzik a mai gyorsan élő emberiség fülében, mintha a Mahábaráta, vagy Ramajána félisteneiről, vagy az Öszövetség patriarcháiról szóló krónika elevenednék meg. Pedig a legújabb történelmi idők is nem egy kortársát jegyezték fel a tiszteletreméltó Zaro agának, sőt a közeli századokban akadt akárhány olyan agastyán is, aki előtt kamaszkornak tűnhetett fel a stambuli városháza aitonállójának 144 esztendeje. A leghosszabb életkort egy Tho-

mas Carn nevű angolról jegyezték fel. A londoni egyházi aranyakönyv hiteles tanubizonyossága szerint 1588 január 28-án született és 1795-ben halt meg. Ilyenformán 207 éves korával éppen 63 esztendővel szárnyalta túl a konstantinápolyi Matuzsálemet.

A skótok közül is, akik ugyancsak számos hosszuletelű embert mutathatnak fel, kimagaslik St. Mungo, a glasgowi püspökség alapítója, aki 185 évet élt. Hasonló kort ért el Peter Sorsay, aki 1539-től 1724-ig élt. Egy angol paraszt, névszerint Thomas Parr 152 évet töltött be s volt egy 127 esztendőes fia is. Parrt 101 éves korában még a jóerkölcs ellen irányuló üzelmei miatt fogságra ítélték s 120 éves korában nőül vett egy özvegyet, akitől fia született.

A yorkshirei H. Jenkins, aki 1670-ben hunyta le szemeit, 169 évet élt. Rövid idővel halála előtt tanuskodnia kellett egy pörben, 140 év előtt történt eseményről, — ami nemcsak jó memóriáját, de az akkori angol igazságszolgáltatás tempóját is élesen jellemzi. Egy lotaringiai kirur-

gus, Politman, friss egészségben ült meg 140-dik születésnapját s még halála napján is súlyos rákoperációt hajtott végre egyik paciensén. Emellett arról volt nevezetes, hogy 25 éves korától kezdve naponta leitta magát. Ugyanílyen higienikus életet folytatott a Garonne-i Espagao kirurgus, aki 112 évet töltött ilyen alkoholnyújtotta vidámságban.

Viszont a sör élvezetének csinált reklámot az a skótsági sarkó, amelyen ez áll írva: „E kö alatt nyugszik Brown, aki a malátáser hatalmánál fogva 120 évet élt. Mindig részeg volt s ez állapotában olyan rabbiátus, hogy még a halál is visszarettent tőle. Egy szép napon azonban kivételesen józan maradt s ekkor a halál nyakonragadta s diadalmaskodott fölötté.”

Durieux Erzsébet, aki 140 évet élt, szintén nem élt valami higienikus életet. Főleg kávét fogyasztott, naponta legalább 40 csészével. Egy angol parasztember, aki 160 évet töltött életében, számos gyermeket hagyott hátra, akik közül a legidősebb 103, a legkisebb 9 évet számlált (Ba.)

HIREK

1929 szeptember 14. (szombat)

Prof.: Szerénke. Kath. f. felm. A gyógyszerterek közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac u. 26. — Nap, Piac u. 3. — Isteni Gondviselés, Petőfi-tér. — II. Rákóczi, Külsővásártér. — Csillag, Árpád-tér I. Mátyás Király, Nyilastelep, Márton K. utca 1. szám.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szept. délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—tember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, 12 óráig.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban derült ég mellett a nappali hőmérséklet emelkedett és több helyütt meghaladta a 25 fokot. Budapestén 13-án délelben a hőmérséklet 22 fok Celsius.

Időprognózis: Egyelőre még hőemelkedés várható, növekedő felhőzettel és zivatarhajlammal.

ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend vasárnap, szept. hó 15-én:

A református templomokban: Nagytornalomban délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre, délután 5 órakor dr Révész Imre. Kistornalomban délelőtt 9 órakor prédikál H. Kiss László, délután 5 órakor Módis László. Kistornalomban 11 órakor prédikál Hegedűs Kálmán. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Madar Zoltán. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispoltéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula. Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál dr Ferenczy Gyula. Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Baja Mihály. Csapokertben délelőtt 10 órakor prédikál Bagdi Dániel. Bánkon prédikál Siposs Imre. Fancsikán prédikál Vajda László. Ebesen prédikál dr Erdélyi S. Nagycserén prédikál Mezey Béla. Kösztöly: Komád Zoltán.

A római kat. templomban: A szokott vasárnapi szentmiserend, fél 10 órakor nagymise, amelyen dr Lindenberger János prépost prédikál. Délután négy órakor dr Rózsa Jenő mondja a szentbeszédet.

A görög katolikus templomban: Reggel 7 órakor reggeli mise, 8-kor diákmise, 9 órakor katonamise, fél 10 órakor nagymise, amelyen a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Délután 3 órakor vecsernye lesz, utána a prédikációt Papp Gyula tartja. Utána szentmisemondás.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Rapos Viktor lelkész tartja.

Cégtáblát, szobát és butort olcsón fest Szathmáry, Széchenyi-utca 6. szám.

Eladó parcellázásra Debrecenben, Bellegető 383. szám alatt Ondód vasúti állomás mellett, kertészeti célokra is alkalmas tanyaföld. Felvilágosítást adnak dr Tervey Tamás és dr Kovács Béla ügyvédek Debrecen, Piac-u 73.

Az elsülyedt Kuru finn gőzhajó borzalmas katasztrófája

Stockholm, szeptember 13. (A Debreceni Ujság tudósítójától.) A nemrégben elsülyedt Kuru finn gőzhajó katasztrófájával kapcsolatosan legújabb részletes jelentések érkeztek. Az utolsó megállapítások szerint a katasztrófánál mintegy 145 ember vesztette életét. Tegnap bűvárok szállottak le a katasztrófa helyére a tengerbe, behatoltak a hajó

belsejébe és ott harmincöt holttestet találtak. Ezek olyan helyzetben feküdtek a hajó szalonjában, hogy abból minden kétséget kizáró módon megállapítható, hogy a végpusztulás előtt borzalmas élet-halálharc folytathatót le a hajó belsejében. A legközelebbi napokban meg fogják kísérni, hogy kiemeljék az elsülyedt hajót a tengerből.

Napokig volt egy gyermekholttest a kutban és annak vízből ivott százhusz ember

Borzalmas gyilkosságot fedezett fel a csányi rendőrség

Eger, szeptember 13. A hevesmegyei Csány község közelében az egyik kutban a multnap borzalmas leletre bukkantak. Dudas Béla 9 éves kislány holttestét találták meg a kutban s megállapította a csendőri nyomozás, hogy feltétlenül gyilkosság történt. Mint a nyomozás később megállapította, a Csány község közelében levő tanyán két béres család, Dudasék és Balázsék egy fedél alatt laktak, bár állandó volt közöttük a viszálykodás, ami a szülők-ről átragadt a gyermekekre is. Egy alkalommal a 21 éves Balázs Ferenc azt kiáltotta oda Dudasékhoz, hogy „megálljatok, nem nevelitek fel fiatalokat, mert agyonütöm őt!” A gyermek eltűnése után a csendőrség vallatni kezdte a Ba-

lázs-fiút, aki csakhamar beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy ő csalta ki a Dudas-fiút a mezőre s az egyik dűlőn doronggal fejbévágta. Amikor észrevette, hogy a gyermek meghalt, holttestét egy bokor alá ásta el. A gyilkosságról az öreg Balázs is tudott, aki a csendőrségen elmondotta, hogy nem találta a helyet alkalmasnak, ahová a fia elásta a Dudas Béla holttestét és bedobta a kutba. A két embert a tet és bedobta a kutba. A két embert a csendőrség természetesen letartóztatta. A borzalmas ügyben érdekes, hogy a kut vízből, amikor a holttest már benne volt, napokon át itta a vizet több, mint százhusz ember, akik a tanya közelében laktak.

Szövetségbe tömörülnek a debreceni lakók

A debreceni háztulajdonosok tudvalevőleg nagyarányú szervezkedést kezdtek a közelmúltban. Ennek ellensúlyozására most akcióba léptek a lakók is s a Debreceni Lakók Szövetsége pénteken déli 12 órakor dr. Bencsik Zoltán elnöksége alatt előkészítő bizottsági ülést tartott. Az ülésen megalkotották a kijelölő bizottságot, amely a közeljövőben megtartandó nagyszabású alakuló gyűlésen a tisztikar megalakítására tesz előterjesztést. Kimondták, hogy a határozottabb szervezkedés érdekében kerületi bizottságokat alakítanak s hetenként kétszer panasznapot tartanak. Bizottságot választottak az alapszabályok előkészítésére is s a gyűlésből a következő felhívást bocsátották ki: A Lakók Szövetségének megalakulása minden lakónak eminens érdeke. Nem tudjuk eléggé nyomatékkal hangsúlyozni, hogy mindenki saját érdekében csatlakozzon a szövetséghez.

lelkeszik, ha az anyagi megterheléssel nem járó belépéssel a szövetséget munkájában támogatja, mert kétségtelen, hogy tömörülésben van az erő és sikert csak a szövetség kebelén belül lehet elérni. Felkérjük tehát minden lakás, üzlet főbérletét és bérletét, hogy a szövetségbe való belépését most már sürgősen jelentse be (dr. Bencsik Zoltán, Arany János-utca 33. Telefon 17—91.) mert már a tisztikar összeállításánál is figyelemmel kívánunk lenni arra, hogy a lakók minden rétege képviselve legyen benne, ennek pedig csak úgy tudunk eleget tenni, ha a belépéseket lezárjuk. — Ugyancsak kérünk mindenkit, akitnek lakásügyben kérelme, óhaja, vagy panasza van, azt az előkészítő bizottság elnökénél fenti címen írásban, vagy telefonon jelentse be, hogy tanácsal, vagy szükség esetén ingyenes jogvédelemmel elláthassuk.

ANYAKÖNYVI HIREK

Jegyesek: Juhász Ferenc—Bencsik Erzsébet. Születések: Szabó Imre béres, leány Mária. Mátyás Sámuel tm., leány Julianna. Nagy Sándor tm., leány Mária. Raics Gyula városi hivatalnok, leány Pálma. Balogh Sándor gazdálkodó, leány Irén. Bernfeld Ernő kereskedő, leány Verena. Móna Sándor közművessegé, fia Sándor és I. törvénytelep újszülött.

A prefektus leánya számára nagy iskolát állítottak fel, Jasiból jelentik. A nemzeti parasztpárt több vezető tagja, közöttük Costachescu közoktatásiügyi miniszter is, az utóbbi napokban körutazást tartottak Bessarabiában. Costachescu egyik beszédében érdekes kijelentéseket tett az Anghelcsu-féle iskolapolitikáról. Megemlítette, hogy többek között felfedezett egy olyan Anghelcsu által kreált iskolát, amelynek hat növendéke és nyolc tanára volt úgy, hogy minden egyes növendék évi 100 ezer lejért jár az iskolának. Egy másik iskolát kizárólag a holttestek

ralis prefektus tanárnő leánya számára kreditáltak és ennek az iskolának is csak tíz növendéke volt.

Kedvezőtlenek a borértékesítési viszonyok. A magyar borsipiac helyzete megkérdőjelelt. A fogyasztás a nyári hónapok alatt igen szűk keretek között mozgott: A konkurenciája egyre nagyobb arányokat ölt. Az exportvékenység ugyancsak szerfelett korlátozott s Németország kivételével csak egészen elenyésző mennyiségű bor jutott el borból újabbra a külföldre. A termelők kezén még mindig tekintélyes készletek vannak anélkül, hogy ezeknek az értékesítése megfelelő ütemben történhetne. A középminőségű borokat a termelőtől általában 60 filléres áron vásárolja a kereskedelem. Az új termést illető becslések általában meggyeznek abban, hogy jó közepes hozam várható. Számos helyen, így a Nyírségben a fagyások következtében csak egészen minimális hozamról lehet szó. A Hegyalján közepes bortermezt várunk. Az új bor ára tekintetében valószínű, hogy a tavalyi árnívó fog kialakulni.

Humor a gondok közi

Gyilkosság a házastályon

Egy lakásban, ahol házhangversenyt adnak, beront a rendőrség. Az énekesnőnek torkán akad a hang. A vendégek ijedten néznek az ajtó felé s a vendéglátó gazda kétségbeesetten kéri a rendőröktől, hogy mit keresnek?

— Kérem szépen, — mondja a rendőrőrmester — lent egy ur azt jelentette az ügyeletes rendőrnek, hogy itt egy Schubert nevű embert meggyilkoltak.

Ritka állat

— Nevezzen meg egy ritka ausztráliai állatot, — mondja a tanár egyik növendékének.

— Az elefánt.
— De az elefántot nem énekel Ausztráliában.
— Azért ritka ez az állat ott.

Regényfejezet

A titkos regényírónak sikerült több barátját összegyűjtenie, hogy a kiadók által visszatartott kéziratát felolvassanak nekik.

— Ejjel volt, Dühöngött a vihar. A toronyóra tizenkettő tíz percet ütött, — így kezdődik a regény.

— De kérlek, — szólal meg az egyik hallgató — a toronyóra sohasem üt tizenkettő tíz percet.

— Dehogyan nem, — válaszolt méltatlankodva a regényíró. — Ha tíz percet kések, akkor tizenkettőkor tizenkettő tíz percet üt.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A jövő héten ülést tart a város jog- és pénzügyi bizottsága, amelyen előkészítik a legközelebbi városi törvényhatósági bizottsági ülés programját.

Az osztályorszájuk húzásai. Az osztályorszájuk pénteki húzásán 100 ezer pengőt nyert: 15580 5000 pengőt nyert: 75332. 3000 pengőt nyert: 4611. 2000 pengőt nyertek: 2030 57781 83581 80699. 1000 pengőt nyertek: 17489 24089 800 pengőt nyertek: 7158 12183 13131 20141 (3504 67163, 600 pengőt nyertek: 7266 12292 26417 27232 32356 41022 56664 68194 70388 74497. 500 pengőt nyertek: 6930 10003 30597 31808 38174 38085 44764 52185 57076 62903 69092. 400 pengőt nyertek: 6063 14618 19611 21948 22414 27781 28844 50296 33512 33669 35416 35753 39407 44802 45121 49623 51250 54401 55223 64567 66995 69186 74759 75424.

Elkészült a városi költségvetés. A városi számvivőség a napokban készítette el az 1929—30-iki évköze szűz költségvetését. Már le is adták nyomdába a napokban hagyja el a sajtót. A jövő héten ül össze a felügyelőbizottság a költségvetés lejártyalására.

Felakasztotta magát egy öreg földműves. Pénteken délelőtt jelentette a berettyóújfalusi csendőrség a debreceni tör. ügyészségnek, hogy Papp István 53 éves földműves odahaza a lakásán felakasztotta magát. Az öreg ember — mint a nyomozás megállapította — gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el az öngyilkosságot. Az ügyészség, minthogy bűntény nem fog fenn, a temetési engedélyt megadta.

Szakosztályi ülések. A Debreceni Ipartestület kerék- és kocsigyártó szakosztálya szeptember 14-én, azaz szombaton este 7 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárty: A 22-én tartandó kongresszus ügye. — A kelmefestő, gyártó szakosztály folyó hó 16-án, azaz hétfőn este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében rendkívül fontos ügyben ülést tart.

Tűkijáratás, ügycsiszolók irakatok tökrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-u. 15. sz. Telefon 356.

KIJÉRDEKU LEVELEK

Kapjuk és közöljük a következő levelet: Az állomáson ügylátszik, nem akarunk megszűnni a perronjegy-mizériák. A közönséget ugyan most már kiengedik a perronra, ha megváltja a jegyét, de ki az a boldog halandó, aki meg tudja váltani. A perronjegy-pénztárra ki van írva, hogy perronjegyet az automatánál kell váltani. Az automatán viszont írva van, hogy csak 20 filléres ellenében ad perronjegyet. Ha véletlenül az ember zsebében csak 10 filléres vagy egy-pengősök vannak, akkor előbb el kell indulni váltani. A trafikos, a hordár, a pénztáros esetleg vált, esetleg nem. — Végre az ember belöki az automata nyílásába a huszfillérest. Rángatja, nem ad se pénzt, se jegyet. Megyünk a portáshoz, hogy nyissa ki az automatát, mire a felelet, — mint ez e sorok szerény írójával megesett, — az volt, hogy „hja, kérem, a kincs a pénztárnál van, de azt már bezárták”.

Közben bejött a gyorsvonat s ilyenkor mit tehet mást az ember, ha fontos dolga van, megköszöni a felvilágosítást, hogy az állomás másik végében is lehet jegyet váltani s újabb husz fillér árán mégis csak kimegy a perronra. Legfeljebb szívében az a jámbor óhaj támad fel, hogy ideje volna már egyszer a közönség kedvére, kényelmére is tenni valamit. Ideje volna, hogy ne csak a közönséget rendszabályozzák, oktassák, figyelmezzék, hanem azokat is, akiket ez a jámbor publikum azért tart el, hogy az ő kényelmével, az ő sikeresen szerzett filléréivel is alaposan, vagy alaposabban törődjenek.

Tisztelettel:
egy olvasó, aki nem kapta meg a panaszkönyvet

Ma este lesz az okl. gyógyszerészek orsz. egyesülete debreceni csoportjának közgyűlése. Mint az elmúlt esztendőben, úgy az idén is a központi vezetőség és a helybeli gyógyszerértartó-lajdonosi kar részvételével tartja évi közgyűlést az Okl. Gyógyszerészek Országos Egyesületének debreceni csoportja, melyet nemcsak a megjelenő Dobos Gábor országos elnök és Mátray Gusztáv közp. ügyv. titkár személye, de a tárgysorozaton szereplő fontos kérdések miatt is általános érdeklődés előz meg. Az alkalmazott gyógyszerészek nehéz s felelősségteljes munkájuk révén a közegészségügy értékes tényezői. Mégis alig van pálya, ahol az idősebb generáció olyan bizonytalanságnak nézne elébe, mint épen az alkalmazott gyógyszerészek kik az önállósulás lehetőségének nehézségei miatt hosszú évek óta arra törekednek, hogy intézményes fizetésrendezés mellett az agkori ellátás kérdését rendezni tudják. Tavalyi közgyűlésünk alkalmával a korpótelekos fizetéspénztár ügye a megvalósulás küszöbén állott, újabb azonban a nyugdíjintézet megalkotása került előtérbe. Azóta mindkét kar együttes igyekezetével azon működik, hogy ezt az intézményt közös megegyezésre mielőbb létre hozza. A közgyűlés tehát a szokásos évi jelentések és a tisztújítás mellett ezeket a kérdéseket is megvitatja, továbbá foglalkozni kíván a gyógyszer-tári jogadományozások, főleg pedig a Debrecenben felállítani szándékolt új gyógyszerértartó jogainak kérdésével is. Mint értesülünk ez alkalommal megjelennek dr. Láng és dr. Görgey tisztí főorvosok, továbbá dr. Vass Károly városi tanácsnok is a közegészségügyi hatóságok képviselőit. A közgyűlés este fél 9 órakor kezdődik az Angol Királynő külön termében s azt ugyanott társasvácsora követi.

Terjessze a Debreceni ujságot

Kijavítják a Csokonai színház előcsarnokát

Tíz éve áll a Csokonai színház élén Kardoss Géza szinigazgató

Debrecen, szeptember 13. (A D. U. tudósítójától.)

Sándor Jenő, a Csokonai-színház helyettes igazgatója legutóbb beadványt nyújtott be a polgármesterhez, amelyben azt kéri, hogy a város javíttassa ki a Csokonai-színház előcsarnokát. Ebben az évben lesz ugyanis 10 éve annak, hogy Kardoss Géza szinigazgató a Csokonai-színház élén áll.

A jubileumot a színház díszes színelőadás keretében fogja megünnepelni, amelyre az ország minden részéből jönnek majd Debrecenbe az író- és művészcsoportok képviselői.

A színházat pár évvel ezelőtt javíttatta ki a város. Azóta azonban a külső része nagyon megkopott. Különösen az előcsarnok szorult javításra. Várványt alapján, hogy a műszaki ügyosztály vizsgálta meg a színház előcsarnokát szakértőkkel és a szükséges munkálatokra vonatkozólag tegyen javaslatot.

Már régóta szükségesnek mutatkozott a Csokonai-színház előcsarnokának a kijavítása s így most örömmel fogadjuk a hirt, hogy dr. Vásáry István polgármester teljesíti a színház igazgatóságának ezirányú kívánását.

Az állomáson fogtak el egy sikkasztó pénzbeszedőt

Tömerdek makulatura árát és kevés pénzt akart elvinni egy debreceni lapvállalattól

(A D. U. tudósítójától.)

A debreceni rendőrség detektívjei tegnap a vasúti állomáson egy veszedelmes sikkasztó szélhámost fogtak el, épen amikor a budapesti személynovattal meg akart szökni Debrecenből. A sikkasztó Halmi Lajos ügynök, aki a Tiszántúli Hírlap rt. pénzbeszedője és újságárúsítója volt.

Halmi Lajos az általa beinkasszált előfizetési díjakból kétszáz pengőt, elsikkasztott, azonkívül ötven pengő értékben megkárosította a vállalatot.

az eladott lapok árának elsikkasztásával is, mikor pedig sikkasztására rájöttek, ellopta a vállalat kerékpárját s végül többmázsza makulaturapapírral sem számolt el. A sikkasztót Vargha Gyula detektív fogta el az állomáson és még az ellopott kerékpárt is megtalálták Halmi lakásán, de az elsikkasztott pénzt már elkötötte a szélhámos. Kihallgatása után a tolvajt és sikkasztót letartóztatták és átbeszéltek az ügyészség íőgházába.

Sok éves kísérletezés és fáradhatatlan tudományos kutatásokra

volt szükség, hogy egy gyártmányt teremtsenek, mely ma már az egész világon el van terjedve s kbl. 33 év óta minden ország népei körében osztatlan kedveltségnek örvend. Az Aspirin-tabletták jóságát számtalan orvosi szakvélemény és a közönség széles körének önkéntes dicsérete elimerte. Minthogy tudvalevőleg csak jó és általánosan kedvelt gyártmányokat utánoznak, természetes, hogy gyakran megkísérlik épen az Aspirin-tabletták utánzását. Ezek az úgynevezett „pótszerek” azonban hatástalanok, sokszor még hozzá károsak is, amíg az eredeti tabletták a szívnek nem ártanak.

Iskolakönyvek Antalfy József cégnél már beszerezhetők. Újonnan vagy ócskán. Író- és rajzszerkesztés minden minőségben és árban Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

B. Vattay Margit táncintézetében szeptember 22-én megnyitó össztánc. Kezdeté d. u. 5 órakor. Péterfia-utca 30.

Beírás a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 11-12 óráig és délután 3-tól 5 óráig. Német nyelvtanítás iskolás gyermekeknek a teljes kiképzésig. Hat éven aluli gyermekeknek állandó német írtékdéleltetők. Német Gyermekotthon, Piac-utca 34. sz. lift.

Angolból, franciából, németből fordítok, magyart fordítok angolra, németre, franciára. Helen Society, Ferenc József ut 40.

Munkaalalom kubikusok részére

A Talajművelő rt. Budapest IV., Semmelweis-u. Vármegyeház nagytetényi beadványában mészko-fuvarozáshoz 100 taligást és a mészpor rostálásához, szitálásához, vasúti kocsiba rakásához 300 munkást keres. A földmunkások azonnal munkába állhatnak és kbl. november közepéig foglalkoztatva lennének. Majd ismét a jövő tavasztól késő őszig köthetnének szerződést, azután meg a következő 1-2 évben hasonló időtartamra. A napi kereset 5 pengőre tehető.

Tankönyvét az összes iskolák részére beszerezheti a Csáthy-féle könyvkereskedésében a Nagytemplom mellett. Használt tankönyveket féláron vásárolhat. Kiszolgálás köztisztviselői kulturkölcsön utalványokra is.

B. Vattay Margit táncintézetében szeptember 25-én diák kolon kezdődik. Beiratkozás egész nap. Péterfia-utca 30.

Szülők figyelmébe. Tankönyvek féláron, használt állapotban az összes fiu és leány iskolák részére kaphatók. Régi tankönyveit becserélem. Bühm könyvkereskedés, Bika szálló mellett.

Nagy szüicsmester Szent Anna-utca 3. saját műhelyében kaphatók bundák és szőrmeáruk kaphatók.

Diákok! Springer a főposta mellett papirokból, füzetekben vezet-40 lapos pepitaüzet 16 fillér, tankönyvkötés vászonarokkal 44 fillér, kulcsos tolltartó 28 fillér, 100 iv fogalmi tizkilós papir 1 pengő.

A mozgásházák közleményei: Péntek—szombat—vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!
Urbancrew, a híres orosz író világhírű drámájának filmváltozata:

Vera Mirzewa (A megcsalt asszony)

társadalmi életkép 10 felvonásban. Főszereplők: Maria Jacobini, Jean Angelo, Warwick Ward, Temáry Elza és Szőregyh Gyula.
Színhely: Varsó és Nizza.
Jön Zoro és Huru legújabb kalandjai:
A dzsunge b n.

URÁNIA

Két attrakció egy előadásban!

Don Carlos

társadalmi dráma a spanyol életből két rész 10 felvonásban. Főszereplők: Conrad Veidt és Dagny Servaes. Megelőzi:

Biztosítás híflenség ellen

egy nehéz üzlet 7 könnyű kalandban
Főszereplők: Vera Raynold és Harrison Ford.

Jönnek hétfőtől:

Vigszínházban: Gazdag fiu — szegény lány. Corrine Griffithel. Megelőzi: Izzó szenvedélyek. (Harc a szívvel.) Virginia Faire.

Urániában: A vadmacska. Mary Pickford és Adolphe Menjou. Megelőzi: Zigottó az árulház gyöngye.

METEORBAN

Szombaton:

Vigyázat! Nászutások

Nagy attrakció 8 felvonásban Monty Banks főszereplésével.

És a fényes kíséző műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

A szeplőtlen asszony

Dráma 8 felvonásban Pola Negrivel és Szeressük egymást

Vizjáték 7 felv. Esther Ralstonnal.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Vívó tanfolyam. Orbán Sándor ny. okl. katonai fővivőmester újonnan megnyitott vívótermében (Hungária kávéház fölött, Arany János-utca 2.) az oktatás folyó hó 16-án, hétfőn megkezdődik. Felvételnél 8-10 éves elemi iskolás fiúk és leányok. Középiskolai tanulók, serdülő leányok, hölgyek, főiskolai hallgatók és magánosok. Tandíj mérsékelt.

Séta után a Gambrinus. Tulajdonos: Muraközy. Főpincér: „Róbert” (Robby.) Állandóan cigányzene!

Egy pengő hatvanért 4 és félx 6-os fényképezőgépet vehet a Berzéli fotobörzén és ingyen tanítják meg fényképezni.

Beiratkozás angol nyelvre. Középszkolai tanulókat korrepetálók német és francia nyelven. Helen Society, Piac-utca 40.

A magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

(Saját ház.) Telefon: 11-85.

Halottszállítást autóján végez vidékre is.

Tűz, kard és epee vívóórák Perenczy Pál (wismarostadti okl. vívómester) a Békeffy Béla Vívó Club vívómesterénél Simonffy-utca 1. c. alatt megkezdődtek. Hétfő-órak és gyermekek (8 évesektől) részére külön órák. Beiratkozás délután 3 órától 8 óráig.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI HIREK

Még három napig tartja fenn a színház a régi bérlők helyeit. A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a régi bérlőket, hogy amennyiben helyeiket eddig ki nem váltották, — hétfő estig, tehát folyó hó 15-ig azok kiváltása iránt feltétlen intézkedni sziveskedjenek, mert azontúl a nagyszámú új igénylés folytán a régi bérlői helyeket nem áll módjában rezerválni. Az ország legnagyobb és legjobb vidéki társulata lesz a következő szezonban a Csokonai Színház társulata. Az ország legolcsóbb helyáru vidéki színháza a Csokonai Színház. Már 6 pengő és 50 illérért válthat földszinti támlásszék bérletet egy hónapra és ezért 4 elsőrendű előadást élvez a színházban és házhöz szállítva kapja a Debreceni Szinpad képes színházi ujság minden számát. Három énekes primadonna és három énekes bonvivan játsza, éneklés és táncolja a legújabb fővárosi sláger-operettek vezető szerepeit. Siessen bérlői helyeit biztosítani a színházi szezon szenzációs estéire. A titkári hivatal naponta 10—1 és délután 4—7 óráig jegyzik elő a bérleteket. A debreceni közönség régi kedvenceihez a fővárosi és vidéki szinpadok legelsőrendű tagjait szerződtette az igazgatóság.

RÁDIÓ

Szombat, szeptember 14.

Budapest, 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Ntmetközi vizelőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Rigó Janosi és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés. Időjárás- és vizállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 16: Papp Salamm dr. ny. postafőigazgató előadása: „Visszaemlékezés a postások sportegyesületének 30 éves jubileumán”. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. Hírek. 17.10: Vitéz dr. Málnássy Ottón felolvasása: „Rákóczi leghívebb katonája”. 17.35: Az angliai világ jamboree-ról visszatért magyar cserkészek egyesített énekkarának hangversenye. Vezényel: lovag Koller János, karnagy. 18.35: Ditrői Mór, a Vígsház első igazgatója, „Komédiások” című könyvéből részletet olvas fel. 19: Magyar dalok. Előadják Kőszegi Teréz és Cselényi József Bura Sándor és cigányzenekarának kíséretével. 20.10: Lovasversenyeredmények. 20.15: Tangók és keringők. Előadja a rádió hazikvartetteje. Utána: körülbelül: 21.30: Pontos időjelzés és időjárásjelentés, hírek és a nemzetközi sakkverseny eredményei. Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária nagyszálló étterméből. Külföld: Berlin 12.30: Időjárásjelentés. 14: Gramofonhangverseny. 16.05: Majdnem olyan gyorsan, mint a hang, felolvasás. 16.30: Vidám zenedarabok. 18: Szórakoztató zene. — Katowice, 16: Közgazdasági közlemények. 16.30: Gyermekóra, gramofonzene. 17.25: Felolvasások. 17.50: Hírek, közlemények. 18: Délutáni hangverseny. 19: Hírek, közlemények. 19.20: Nyelvtanok, felolvasás. 19.50: Hírek közlemények. 20: Tudományos előadások. 20.30: Esti hangverseny. 22: Meteorológiai jelentés, ujsághírek. 23: Franciánylevélkelek. Praha, 11.30: Gramofonzene. 12: Időjelzés, hírek, mezőgazdaság. 12.20: Déli hangverseny. 13.15: Tőzsde. 13.25: Ipar, kereskedelem. 15.40: Gyermekóra. 16.10: Asszonyok tanácsadója. 16.20: A kapitalizmus és a katolicizmus, felolvasás. 16.30: Jazz-band. 17.30: A bibliográfia, felolvasás. 17.40: Előadás Lengyelországról. 22.25: Közvetítés a brnoi kiállításról. — Wien, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 18.05: Mesék kicsinyeknek, nagyoknak. 19.35: Rena Pfiffer-Lax olasz operáriumát énekel. 19.55: Időjelzés, időjárásjelentés. 20: Schwartz O. és K. Mathern: „A boxbajnok” c. háromfelvonásos tréfájának előadása.

Szörmeárak, kész bundák legolcsóbban beszerezhetők ADLER szücsnél, Batthyányi-utca 2. szám. Flóküzlet: Piac-utca 83.

ÜVEGFAL, mely irodának alkalmas eladó. József kir. herceg-u. 16.

A mezőőr elmenekült a tolvaj asszony elől, mert nagyon -- karmolt

A debreceni tábla 20 pengőre ítélte a harcias amazont

Hári Lajosné hernádvecsi lakos a múlt év augusztus 18-án fát szedett az erdőben. Estefelé, mikor hazafelé tartott, bement az egyik dűlőbe, ahol a levágott buzatáblából egy pár maroknyi kalászt levágott. Bodnár András mezőőr észrevette a lopást s utána iramodva az asszonynak a falkosával ráűtött a kezére. — Ne lopj máskor mondta neki. Az asszony dulakodni kezdett a mezőőrrel s a dulakodás hevében az elsőfoku ítéletet.

összekarmolta Bodnár bajuszát. A mezőőr elmenekült az asszony elől, aki csak így tudott megmenekülni a további megtépasztatása elől. Hármic ellen hatósági közeg eleni erőszak vétsége miatt indult meg az eljárás s az elsőfoku bíróság 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Felelőbizetés folytán került ez az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé s a felelőbizeteli bíróság helybenhagyta az elsőfoku ítéletet. rás- és vizállásjelentés, hírek. 17.10: Vitéz dr. Málnássy Ottón felolvasása: „Rákóczi leghívebb katonája”. 17.35: Az angliai világ jamboree-ról visszatért magyar cserkészek egyesített énekkarának hangversenye. Vezényel: lovag Koller János, karnagy. 18.35: Ditrői Mór, a Vígsház első igazgatója, „Komédiások” című könyvéből részletet olvas fel. 19: Magyar dalok. Előadják Kőszegi Teréz és Cselényi József Bura Sándor és cigányzenekarának kíséretével. 20.10: Lovasversenyeredmények. 20.15: Tangók és keringők. Előadja a rádió hazikvartetteje. Utána: körülbelül: 21.30: Pontos időjelzés és időjárásjelentés, hírek és a nemzetközi sakkverseny eredményei. Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária nagyszálló étterméből. Külföld: Berlin 12.30: Időjárásjelentés. 14: Gramofonhangverseny. 16.05: Majdnem olyan gyorsan, mint a hang, felolvasás. 16.30: Vidám zenedarabok. 18: Szórakoztató zene. — Katowice, 16: Közgazdasági közlemények. 16.30: Gyermekóra, gramofonzene. 17.25: Felolvasások. 17.50: Hírek, közlemények. 18: Délutáni hangverseny. 19: Hírek, közlemények. 19.20: Nyelvtanok, felolvasás. 19.50: Hírek közlemények. 20: Tudományos előadások. 20.30: Esti hangverseny. 22: Meteorológiai jelentés, ujsághírek. 23: Franciánylevélkelek. Praha, 11.30: Gramofonzene. 12: Időjelzés, hírek, mezőgazdaság. 12.20: Déli hangverseny. 13.15: Tőzsde. 13.25: Ipar, kereskedelem. 15.40: Gyermekóra. 16.10: Asszonyok tanácsadója. 16.20: A kapitalizmus és a katolicizmus, felolvasás. 16.30: Jazz-band. 17.30: A bibliográfia, felolvasás. 17.40: Előadás Lengyelországról. 22.25: Közvetítés a brnoi kiállításról. — Wien, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 18.05: Mesék kicsinyeknek, nagyoknak. 19.35: Rena Pfiffer-Lax olasz operáriumát énekel. 19.55: Időjelzés, időjárásjelentés. 20: Schwartz O. és K. Mathern: „A boxbajnok” c. háromfelvonásos tréfájának előadása.

versenyének Kirchmayer, Krepuska, Bánó, Várady-Szabó Andor, Dresdner a nevesebb fővárosi versenyzők közül, — míg a vidékről biztos indulók Vay béró és Nyeiczkey, megszállott területről pedig Dörner és Balázs. Hülgyversenyzők között biztos indulók Baumgarten Magda és Latesz Csilla. A felsoroltakon kívül egy vidékről, mint Debrecenből olyan nagy számban vesznek részt a versenyzők, hogy a rendezőség valószínűleg kénytelen lesz azzal a jogával élni, hogy a férfi egyes számokban a verseny lebonyolíthatósága érdekében a helyi nevezéseket megosztálja. Minden a versennyel összefüggő dologban dr. Kurdiés József, a DEAC intézője ad felvilágosítást (telefon 539.) Már is amlyira szokatlan érdeklődés nyilvánul meg a verseny iránt, hogy célszerű a jegyek beszerzéséről előre gondoskodni.

A Somogy—Bocskay mérkőzésre a Bocskay a legelőkímertesebb előkészületeket teszi. Gondos tréninggel fokozták a játékosok állóképességét egész héten át s mivel ugy Molnár, mint Baumgarten kiheverték sérüléseiket, komplett csapattal állanak fel. A legutóbbi tréningben résztvevő Váry Zsigmond is, a MAFC volt játékos, aki kitűnő játékot mutatott, csak az a kár, hogy fedezetjártékos, amire a Bocskay-nak nem sok szüksége van, azonban így sincs kizárva, hogy leszerződjenek. Az amatőrbajnokságban a DKASE a TMOVE-t fogadja itthon s délelőtt 10 órakor rendezi a mérkőzést a DTE pályán. A vasárnap legérdekesebb mérkőzése kétségtelenül a NYTVE—KSE találkozó, mely Kisvárdán lesz. Debrecenben a Bocskay mérkőzés előtt a DTE—NSE játszanak, — Nyiregyházaán a NYKISE—DMTE mérkőzés és a NYOTSE—DVSC mérkőzés kerülnek eldöntésre.

Footballmérkőzés Kabán A MOVE kabai Sport Egyesület szeptember 15-én délután 4 órakor a Debreceni Törökvtés SC-vel barátságos mérkőzést játszik.

TESTEDZÉS

A DEAC nemzetközi tenniszversenye az előjelek szerint magasan felül fogja múlni a tavalyinak a sikerét is, pedig ennek sikere vitathatatlan volt. A versenynek első terminusról való elhalasztása igen szerencsés megoldás volt, — mert az augusztusi terminusra csak igen kevésszámú elsőosztályú versenyző részvételét lehetett volna biztosítani, viszont most olyan gárda fog indulni, melyet csak a magyar bajnokság mezőnye mul felül az idej magyar versenyek. Így biztos induló Kehrling Béla, a világhírű magyar bajnok, aki az idén élete legszebb eredményeit érte el, a világ legerősebb mezőnyű versenyén, Wimbledonban az első nyolc között végzett s csak a napokban nyerte meg tizenharmadszor a magyar bajnokságot. Rajta kívül biztos résztvevő a DEACban

az ezüst egykoronást 0.38—0.40, a forintost 1.04—1.06, az ötkoronást 2—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde Az utóbbi napok folyamán több olyan vélemény hangzott el, hogy a nagy nyugati kikötőkben a magyar buza ára fellette va a többi importbuza árának. — Ha például a rotterdami buzaárakat figyelembe vesszük, azt látjuk, hogy a Manitoba III. buzát pengőértékre és métermázsára átszámítva 34.50, a Manitoba V. buzát szeptemberi szállításra 30.06, a Hardwinter 29.90, a Barusso 79 kg-is buzát 27.94, a dunai 79—80 kg-os buzát 26.33, a tiszai buzát 26.78 pengővel jegyzik. Ebből tehát nyilvánvaló hogy a magyar buza ára jelentősen alatta van a többi importbuza árának, csupán a dunai (jugoszláv) buza olcsóbb néhány fillérral a magyar buzánál. A határidőpiacon a márciusi áru iránt élnék kereslet tapasztalható. A márciusi és a májusi buza között hetven fillér az árkülönbség s az általános vélemény az, hogy ez nem felel meg a piac helyzetének. A hivatalos tözsdeidőt megelőzően az októberi buzát 22.84, a márciusit 25.22, a májusi 25.90, az októberi rozst 17.50, a márciusit 19.72 pengőre értékelték. A készáru piacon a forgalom megélénkült. A tiszavidéki buzát fajsúly szerint 22.36—23.35 pengővel jegyezték. A rozsa ára 16.40—16.50 pengő volt. Aliszt- és terménypiacon a malmok nem változtatták meg listárait. A takarmánycikkek piacán csekély forgalom mellett az irnyázat tartott maradt, csupán a tengeri irányzata volt lanyhább. Az ótengerit 20.50—21 pengővel jegyzik.

VÁSÁROK NAPTÁRA

Szeptember 14-én. Adony, Cibakháza, Győrasszonyia (sertésvásár nincs), Magyarasszonyia, Szaks (sertésvásár nincs), Tótszerdahely (sertésvásár nincs), Zala-balka (sertésvásár nincs). Ló- és kirakodóvásár: Apátialva. Szeptember 15-én. Jászárokszallás, Kiskundorozsma, Szabadzallás, Turkeve. Szeptember 17-én. Patca (sertésvásár nincs), Törökoppány (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Kálló, Tamás. Ló- és marhavásár: Bicske. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnád, Marha- és kirakodóvásár: Csipkerék.

671—1929.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY

A tokaji m. kir. Hadiárva-intézet részére szállítandó nyolcszáz mázsa hazai származású jó minőségű kályha fűtő szén és ötszáz mázsa elég száraz tuskó mentes hazai származású tölgy hasáb vagy nyuzott tűzifára. Szállítóra az ajánlat azonnal, vevő intézetre pedig csak a m. kir. Népjóléti és Munkügyi Minisztérium jóváhagyása után válik kötelezővé. A tüzelő anyag ára az utolsó vagon leszállítása után 30 napon belül egy összegben fizetendő a kincstári illetékek levonásával. Pályázati határidő 1929. évi szeptember hó 25.

Kreplin Árpád, igazgató.

DEBRECENI UJSÁG

MAJDUFÖLD SZERKESZTŐ: Marschalkó Lajos. Szerkesztőség: József kir. herceg-utca 16. (Telefon 3—48). Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3., I. emelet. Telefon 1—41. Nyomda: József kir. herceg-utca 16. (Telefon 3—48.) Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4—5.

Csapó-utca 19. szám alól
Ótmalom-utca 1. sz. alá helyeztem át **étkezdémet**
ahol továbbra is 90 fillér 4 fo-
gásos ebéd, vacsora 60 fillér.
Havi abonoma úgy kihordásra, mint bentékezésre.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELÉZÉS

Hölgyeim!
Ki engedné meg lelkét szívémmel bearanyozni „25 éves iparos” jellegre a kiadó továbbit.
7157

Őszi harmat,
Szerény, Dollár, Adómentes, Tisztviselő, Szorgalom, Könyvelés, Biztos megélhetés, — Könyvelés 134, Fehér li-
om, Randevú, Perfekt, Közös szimpátia, Partner, Nagyvendéglő, Ál-
lamdó, szórakoztatási, — Földbirtokos, Csendes Otthon, Építész, Univer-
zális, Mester, Szenvadó, Ideális házasság, Nem maradunk itt jellegre levél van a kiadóhiva-
talban.

KIADÓ LAKÁS

Egy
szoba, konyha butorrol, azonnal átvehető. Bar-
na-u. 12. 7150

Kiadó
csinosan butorozott szoba, különbejárattal. — Piac-utca 40. hátulsó lakás oldalt. 7169

Utcái
szépen butorozott szoba uriembernek azonnal kiadó. Csapó utca 55. sz. 4090

Udvari
butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi-u. 27. 7162

Kiadó
utcai 3 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel november 1-re Lorántffy utca 19. Értekezhetni Darabos utca 3. 4095

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba 1—2 egyetemistának kiadó. Piac-u. 21. szám. 7146

Egy
pincészsoba és istálló kiadó. Rothermere-u. 14. sz. (volt Darabos-utca.) 7159

Csinosan
butorozott különbejáratu utcai szoba egyetemi hallgatóknak vagy más intelligens uraknak kiadó. Rothermere utca 14. sz. (volt Darabos-utca.) 7158

Kiadó
több helyiség, irodának is alkalmas, esetleg butor nélkül lakásnak. — Cim Dréher sörcsarnok, Piac-utca 66. Ugyanott moslék is kapható.

Lakótársnót
vállalok, intelligens, fiatal urleányt, — kinek egész napi elfoglaltsága van, teljes ellátással. Helen Society, Piac-u. 40. Megbeszélés délután 3—5-ig.

Vénkerthen
Domokos Lajos-utca 28. sz. alatt kettő szoba — konyhás tiszta, csendes, pormentes lakás kiadó. 4116

Kiadó
lakás, Sestakert, Komlóssy-ut 66. 7134

Kiadó
kétágyas utcai butorozott szoba, fürdőszoba és konyha használattal. Piac 10., II. 2. 7148

Különbejáratu
kétágyas butorozott szoba kiadó, esetleg kőser ellátással. Péterfia 52. udvari főépület. 7166

Fűveskert-utca 5.
alatt két rendbeli lakás kiadó és azonnal elfoglalható. 7172

Különbejáratu
s ép butorozott szoba, előszobával kiadó. Hatvan-utca 50. 4108

Kiadó
Péterfia 30. alatt szép utcai-szoba, előszobával, kétszobás, konyhával, udvari és két pincelakás. 4114

Szépen
butorozott utcai szoba, uri embernek kiadó. Erzsébet-utca 4. 7142

Kiadó
1 utcai szoba és egy 1 szoba, konyha és fűszekámból álló lakás — azonnal. Nyugati utca 32. szám. 7139

Különbejáratu
csinosan butorozott utcai szoba, fürdőszoba használattal 1—2 ur részére kiadó. Simonffy-u. 28. 7154

Kiadó
különbejáratu, szép butorozott szoba. Péterfia 48. Értekezni utcai emeleten. 4071

Különbejáratu
udvari butorozott szoba ellátással kiadó. Rákóczi-u. 24-b. 4051

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó egy-két személy részére. Péterfia 39. 7089

4 szobás,
fürdőszobás, parkettes modern lakás Simonffy-utca 13., II. emeleten, november 1-re olcsón kiadó Felvilágosítás nyervehető a házmesternél. 4083

Kiadó
a város központjában 2 modern lakás, az I. és II. emeleten, — továbbá a földszinten 2 szobából álló irodahelyiség. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárnál Piac-utca 16. 7128

Butorozott
udvari kis szoba azonnal kiadó. Ispóty u. 13. 3622

Két
pincészsoba kiadó. Király utca 5. 4041

Különbejáratu
szépen butorozott szoba 1—2 személynek ellátással is kiadó. Rosenberg, Sas-u. 2. 7086

Butorozott
szoba kiadó Kálvintér 11. keresztépület. 4078

Utcái
padlós pincehelyiségek, mellékhelyiségekkel üzletnek, vagy lakásnak és padlós pincészsoba kiadó. Thaly Kálmán utca 4. 6926

Különbejáratu
csinosan butorozott, világos szoba, uri férfinak azonnal kiadó. Rothermere (Darabos) utca 20

Modern,
teljes komfortu 3 szobás lakás —1-ére Werbőcy-utcahoz közelit kersek. Pécsi és Pap ügyvédek, Werbőcy-utca 4. 4082

Uricsaládnál
különbejáratu csinosan berendezett butorozott szoba és egy különbejáratu udvari butorozott szoba azonnal kiadó. — Eötvös-u. 59. 3804

VETEL

Vennék
egy jó házőrző kutyát. Piac utca 81., házmester. Ugyanott egy használt jókarban levő rézagy eladó. 7108

Helybeli,
vagy vidéki listet kaucióval bizományba kersek. Cim a kiadóban. 7117

ÜZLETEK

Balaton mentén
országut mellett jóforgalmu korcsma betegséggel miatt berendezéssel együtt olcsón eladó — vagy esetleg bérbe adó. Fodor I. Balatonöszöd, u. p. B.-Szemes. 7115

Nagy
helyiség garázsnak, — műhelynek, vagy raktárnak kiadó. Széchenyi utca 24. 7168

Kovács,
kerékgyártó műhely bármely célra kiadó. Károly Ferenc József-ut 21. 7155

ELHELYEZKEDÉS

Házmestert
azonnalra keresek. Takarításért lakást és fizetést kap. Vár-u. 8. 4105

Egy
mindenes bejáró leány felvétetik, Hatvan-u. 25. szám. 4166

Bejárónőt
keresek Rothermere-u. 34. (Darabos-1) 4107

Kifutófu
felvétetik Kerkérgyártó, Szent Anna-u. 6. 4102

Gyorsiró,
gépiró könyvelő felvétetik. Cim a kiadóban. 7155

Szőlőmunkást
önállót keresek öt nyilashoz, aki kertészet és gyümölcsfa kezeléshez is ért, lakást is kaphat. — Poroszlay ut 53. 4089

Ügyes
varróleány, férfitársaságban gyakorlott, felvétetik. Piac-u. 38. — keresztépület. 7163

Fodrászsegéd
kisegítőnek felvétetik. Széchenyi-utca 57. 7164

Manikűrös
kisasszonyt azonnal felvesz Kékedy fodrász — Király-u. 5. 7166

Tanuló
fizetéssel vagy ellátással felvétetik. Zaurza fűszerüzlet, Árpádtér 39. 7141

Pénzbeszedőt,
— erőfeszít — óvadékkal felveszek. Kerépgárrozni tudó előnyben. — Rác Áruforgalmi, Csapó-u. 19. 7140

Kisasszony,
komoly, németül tudó előnyben, nagy gyermekek mellé felvétetik. Hunyadi-u. 23. 7183

REGÉNY

Egy a huszezerből

Angolból fordította: DAAN ILONA.

(3)

De Williamnak azok a pillanatok is drágák voltak, amikor Jane elsuhant mellette autóján, anélkül, hogy őt észrevette volna. Aztán volt egy is, hogy észrevette és Ezra bácsi háta mögött intett neki a kezével.

— Kedvesnek akar látszani, gondolta William. Aztán egyszer véletlenül látta meg, amikor a sarkon várt a kocsiiban a bácsijára. Ugy akart tenni, mintha nem látná, de a lány odakiáltott. Ő maga vezetett és a soffőr nem volt ott, — William örült ennek.

— Régen nem láttam magát, mondta Jane. — Régen, — felelt William. — Régen. Nagyon intenzíven érezte a lányt, a nyitott ablakon keresztül, egy drága kis ékszínkék kalap-
kában, két kabátján, melynek gallériáján a prém biztosan belekerült kétheti fizetésébe, és nagyon intenzíven érezte saját magát, tavaszi öltönyében, hetvenöt centes nyakkendőjével.

Aztán egyszer jött egy nap, amikor William avanszált. Felnevelt íróasztaláról és a lány ott állt előtte. Először nem hitte el, és neveltségük tünt fel saját maga előtt, amint feltápaszkodott széke-
ről. De a lány kinyújtotta kezét és akkor látta, hogy igazi, hogy tényleg ő.
— Megnéztem Ezra bácsit és így ide is lenéztem, — magyarázta. — Nem kíván meg üléssel?

— Foglaljon helyett, — dadogta William.

Az összes hivatalnokok őt bámulták, a nyaka égett a összegeztet pillanatok tüze alatt, mintha nagytűt üveget irányítottak volna gallérija fölé és a nap sugarai beütöztek volna husába. Dykemann szemel voltak a legforróbbak. Vajjon meg fogja-e mondani Slingenbargernek? Vajjon Slingenbarger meg fogja-e mondani Inchlifienek? Vajjon... Jane Wyatt fehérben volt ma. Kalapját kezében tartotta. William még soha sem látta hajadonfótt. Olyan színű volt a haja, mint a frissen pergett méz egy fély edényben és magasra volt fésülve, hogy a fölé látszottak. William félre nézett.

— Mit csinál? — kérdezte Jane. — Statisztikát, — felelte William. Megerősítette magát, nem akart a lány pillanatnyi szépségének szolgája lenni. Jane felvett egy darab papírt az íróasztalról. — A város férfiai: 50.000, — olvasta. Nős: 26.000. Egy lehetőség 20.000-ben. Mondja, mi... — Adja ide! — kiáltott William rémülten. Kitépte a papírt kezéből és fiókjába lökte. — Mindenféle dologról készítenek itt statisztikát. — De mi baja? Miért olyan furcsa egyszerre? — Nem tudom, — mondta William. — Azt sem tudom, mit csináljak. — Ez igaz is volt.

Amikor Jane elment, William azt gondolta magában, hogy sohasem fogja többé látni. És talán igaz is lett volna, ha bizonyos dolgok nem történének. Williamnak megfájt az egyik foga. Eleinte nem akarta elismerni a tényt, de elment Moden doktorhoz. Moden doktor élénken megkopogtatta a fogat egy nikkal-kalapáccsal. — Érzékeny? — kérdezte végig. — Igen, köszönöm, — mondta William.

— A rágógumira is érzékeny? — kérdezte Moden doktor.

— Ó igen, — mondta William. — Abscess, — mondta Moden doktor elégedetten. — Ki kell húzni.

William első érzése megaláztatás volt és ez az érzése tartott, amíg Moden doktornál tartózkodott. De azután, amikor a fogát és öt dollárját ott hagyta, és kabátgallériját feltúrva ment az utcán a finoman szitáló esőben, bosszus kezdett lenni. Magában motyogta: „Propilopithecus paszta!”

Ebben a hangulatában készült átmenni a széles uttesten. Balra nézett, jobbra nézett, lelépett a járdáról —

William személyesen nem érzett ütést, de halott, mintegy álomban, egy kellemetlen, tompa koppanást. Ő maga úgy érezte magát, mint aki a vízbe megy, keresi a víz feketét és nem találja. Valami hiba történt valahol, erről meg volt győződve. Hirtelen ellökte magát a partról. És akkor a víz összezsapott a feje fölött.

Amikor William újra a felszínre került, a nedves utcán feküdt, és az eső az arcára esett, — kétfele eső: egy hideg és finom, és egy, ami egyenlőtlenül esett arcára nagyon feküdt, mint egy fogorvosi székámlán, csak puhább, melegebb, jobb szagu volt ez a valami. Valami jutott az eszébe és megmozdult egy kicsit.

— Harmincegyezernégyszázegy, — mondta. Valahol a feje fölött megszólalt egy hang:

— Ó, nem halt meg, mondja! William, mondja, hogy ő!

— Élek, — mondta William engedelmesen. (Köszönjük.)

<p>Tanulóleány felvétetik Ceizler ka- lappsalon, Bethlen-u. 21. 7121</p> <p>Férfiszabóság kézilány felvétetik, — Békés műhely, bejárat a kapu alatt. Piac 22. 7121</p> <p>Jó megjelenésű leány ven- dégloben kiszolgálásra és háztartásvezetésére azonnal felvétetik. Er- zsébet utca 43. 4077</p> <p>Urileányt teljes ellátásra elfoga- dok Kálmántér 11. ke- resztépvület. 4079</p> <p>Szülőmunkást, főnálló) keresek ötnyi- lathoz, aki kertészet és gyümölcsfa kezeléshez is ért, lakást is kaphat. Poroszlai-utca 58. 7138</p> <p>Ugyvédjelölt, gyakorlattal bíró, felvé- tetik dr. Sajó László ügyvédnél. 7151</p> <p>Üzletszerzőket, kik különösen tűzbizto- sítások szerzése és képv. selekték szervezése terén bírnak megfelelő gyakor- lattal, előnyös feltételek mellett alkalmaz a Ma- gyar-Francia Biztosi- tó Társaság, Piac-u. 77. 7037</p> <p>Tanulót fizetéssel felvételre keres Király fűszerkereskedése Dégenfeld-tér 11. 3878</p> <p>Tanuló felvétetik fűszerkereske- delmi rt. 3860</p> <p>Németstájer nevelőnő zongorát ta- nit. Ajánlkozik Klein- féle cselédintézet, Csa- pó-utca. 5389</p> <p>Tanulóleányok fizetéssel felvétetnek. V.I. rágyár, Rothermere-u. (Darabos) 45. 7063</p> <p>Asztalostanulóknak egy fűt fizetéssel felve- szek. Strausmann, Beth- len utca 14. 7047</p> <p>Izr. tanulóknak hosszu bizonyítványok- kal nagy gyakorlattal — nevelőnői állást keres ele- mistákhoz vidékre is. — Cim a kiadóban. 7059</p> <p>Asztalos tanulót fizetéssel felve- szek. Gyulai, Péczeli ut- ca 4. 4044</p> <p>Gyermekszerező nőt keresek, aki minden lázi munkát is elvégez- ne. Deutsch, Vargakert, volt Korona kenyérgyár 7083</p> <p>Gyermektelen házmestert keresek — Csapó-u. 54. dr. Fischer 7099</p> <p>Leány, aki a főzésben járatos, — parkettet kefél, 3 tagu uri családhoz azonnal felvétetik. Cim a kiadó- ban. 3881</p> <p>Mérlegképes könyvelő adó és illeték ügyekben teljesen jártas öröknyelvést restantia feldolgozást, vidéken is vállal. Cim a kiadóban.</p>	<p>Részletfizetésre szobát fest, mázól — Oroszlán, Csapó 62. 7152</p> <p>Barack ismert finom, befőzéshez kézzel szedve kapható Poroszlai utca 53. 4088</p> <p>Hordósgáposzta apró és fejés 1 kg. 24 fillér, Boruzsnál, Ra- kovszky-u. 21. 4097</p> <p>Szoboszlói gyógyforrásviz meg- rendelhető Boldogfal- va-utca 3. Telefon 6-58. 4113</p> <p>Téli alma, kézzel szedett, féreg és monia mentes, Arany pármin, Jonathán, Tö- rökbalint, Batul Kasze- lirenal előjegyezhető ár 60 fillér. Arany János- utca 30. 4101</p> <p>Uralnak olcsó és tiszta kizsgál- lás Kékedy fodrásznál, Király-u. 5. 7165</p> <p>Iskolás lánykának hajvágás bármilyen fa- zatra 50 fillér Kékedy fodrásznál, Király-u. 5.</p> <p>Fehérműt olcsón, szépen készítenek. Csonkai-u. 34. 7144</p> <p>Egyetemi hallgatóknak teljes pen- ziót jutányosan kaphat- nak Budapesten, Anker- pensióban létesült urile- ány otthonban. Bővebbet Erzsébet-utca 4. 7137</p> <p>Barack, ismert finom, befőzés- hez, kézzel szedve kaphat- ó. Poroszlai-utca 53. 7137</p> <p>Két tiszteletes fiatalem- ber kvártélyt kaphat — Különszoba, Jókai-u. 29. 7135</p> <p>Paplant varrni házhöz megyek. Hívásra megjelenek. — Szilágyiné, Bihar telep, Bihari-utca 4. 7111</p> <p>Üzletáthelyezés miatt ragtáramon levő festék, ecset, zománc, padlólakokat leszállított áron árusítom. Csapó u. 19. Bárány. 7106</p> <p>Jobb családból való leány el- árusító, vagy kiszolgáló nőnek jó bizonyítvány- nyal tizenötödikére áll- ást keres. Cim a kiadó- ban. 7114</p> <p>Kölcsönzők 10.000 pengő tehemen- tes ingatlanra. — Aján- latokat „Dollár 12” je- llegével a kiadóhivatalba kérek. 7112</p> <p>Gazdák törlesztéses kölcsönt földbirtokra, előzetes költségek nélkül folyó- sítottak. József kir. her- ceg-utca 44. Mandel. 3747</p> <p>Privát rajzrak tanítását vállal- lok. Cim a kiadóban. 4042</p> <p>Zongoráznai tanítok kezdőket és ha- ladókat. Szent Anna u. 36. szám. 4036</p> <p>Családi otthon! gyermektelen intelli- gens házaspár vagy magános nő teljes csa- ládi otthon talál magá- nos nőnél, szolid havi- tár mellett a város köz- pontjában. Cim a kiadó- ban. 7014</p>	<p>Elvállal 3-4 fiu, vagy leány fő- iskolai hallgatót kitűnő ellátásra izr. urinó. — Különbejárati utcai szobák. Miklós-u. 25. 7082</p> <p>Havi 66 pengőért tisztviselő és egyetemi hallgatók ré- szére kitűnő ebéd és va- csorát ad uriaszony, — Kandia-utca 6. sz. alatt Ha többen jelentkeznek, olcsóbban is. 4045</p> <p>Társalgási német nyelvtanítás. — Teljesen kezdőket is ta- nitok a legújabb, könyv- nyen felfogható módszer szerint, jutányos árért. Kivánatra házhöz is me- gyek. Cim Rákóczi-u. 36. sz. az udvarban jobbra 7015</p> <p>Németül tanít azonnali konver- zatioval. Kossuth utca 30. szám. 4038</p> <p>Férfi kesztyűk női kesztyűkre átalaki- tását szakszertűn vállal- lom Kesztyűüzem, Kos- suth u. 58. 3504</p> <p>Kesztyűk tisztítását, javítását, át- alakítását, ezüst ridikü- lök bélelését legolcsób- ban vállalom. Kossuth u. 58. szám. 3503</p> <p>Fajborok saját termései édes ma- gasfokú 6- és uj literen- ként is napi áron. Arany János-utca 30. Ráczó Gyula-utca 2. zamatos gyümölcsbor 60 fillérért kapható egész nap. 9009</p> <p>Hegedű tanítás elvállal kezdők és haladók részére II. akadémista, — Maróthy György utca 38. 3836</p> <p>Cseh, szlovák, lengyel, orosz és ruthén okmányokat magyarra és viszont fordít. Volay Ferenc, kir. törvényszéki hites tolmács, polg. isk. tanár Debrecen, Csapó utca 63. Varga utca 4. (emelet). 3858</p> <p>Három urileányt teljes ellátásra elfogad keresztesny uria- sszony. Különszoba, — Füzdőszoba. Telefon 7.95 6769</p> <p>Fejes nyelviskolában szüle- tet franciá, német dip- lomás tanerők tanita- nak. József kir. herceg- utca 12. sz. 6328</p> <p>Ingeket férfit és nőt mérték után a legújabb divatszertűn olcsón készítenek, pizzamát 1 öltönyt 6 pengőért. Jáv- ításokat és bármiféle fehérnemű varrást há- laknál is elvállal. Bel- lyesynó, Darabos utca 78. szám (üzletekben is dolgozik rendelkezésre. 3545</p> <p>Füzdőüzemben melltartók 1.60 fillér. — Börkesztyűk legolcsóbb árban. Füzdőüzem Kos- suth utca 58. szám, ke- resztépvület. 3740</p>	<p>Fordson traktor, ekével, kitűnő állapotban levő eladó — Károly Ferenc József-ut 22. 4100</p> <p>Eladó bontásból kikerült tég- la, cserép, puhafa és ke- ményfa gerendák, üzlet- ajtók, deszkák olcsón el- adók. Széchenyi-utca 38. 7170</p> <p>Eladó jó borju, hat hetes, Vár- u. 8. 4104</p> <p>Koosi, 2 drb. nyitott, egy csu- kott gummi kerekekkel eladó. Nyil-u. 28. 4103</p> <p>Süldő másféléves 120 drb. vé- szelt, 150 kilós, eladó. Erdődynél Ujfehértó. 4091</p> <p>Éttermi álló rézfogas eladó. Jó- zsef kir. herceg utca 16. 4092</p> <p>Szülők és diákok! Vadonat új és csaknem új 6 rendbeli téli-nyári öltöny, felszmozing, — felöltők, alacsony, vé- kony termetre, összesen 250 pengőért, esetleg darabonként is eladók. Kigyó-u. 37. 4098</p> <p>Koffergramafon, erős hangu, 25 lemezzel eladó. Piac 21. emelet. 7147</p> <p>Irógépek. íróasztalok, irattartó szekrény, olcsó árban el- adók. Konrad Lajos, Si- monffy-utca 32. emelet. 7068</p> <p>Qurac-lámpa alig használt eladó. — MOVE, iKstemplom mel- lett. 4074</p> <p>Egy teljesen jókarban levő ebédő asztal és kredenc elköltség miatt sürgő- sen eladó. Werbőczy 10. Keresztépvület. 4084</p> <p>Eladó mindennemű vendéglői felszerelések és egy nagy új vendéglői vagy hentesnek való jégsekre- ny. Utazók Egyesüle- te, Simonffy-u. 5. szám. 7091</p> <p>Nagy ebédő kredenc, 18 sze- mélyes asztal, kis di- vány, vasgágy etacser el- adó. Király-n. 9. 4059</p> <p>Nyul, Belga, him, márciusi, el- adó. Percecs-u. 18. sz. 4066</p> <p>Cserépkályha szép barna, olcsón el- adó. Varga utca 17. sz. 4038</p> <p>Zongora eladó. Szappanos utca 7. szám. 4032</p> <p>Nagy hordó festékes, olcsón eladó. — Arany János utca 47. Landauer nyitott és két perc alatt csukottá átalakítható, ne- héz metszett üvegekkel el- látott nagy hordó, a szem- ben lévő ülések egyformán nagyok és kényelmesek, a tulajdonos nyugalomba vo- nulásá miatt eladó. — Ugyanott egy félfedelese jó karban lévő kocsi és egy egyfogatu csukott kocsi is eladó. Cim a kiadóhivatal- ban.</p> <p>Eladó egy három lámpás rádió, teljes felszereléssel. Cim a kiadóhivatalban. 4099</p>	<p>Mosógép olcsón eladó összes felsze- relésével együtt. Arany János utca 47.</p> <p>Autó alig használt, nyitott, négy üléses, nagyszerű rugózásu kocsi, a tulajdonos nyugal- omba vonulása miatt olc- són eladó. Cim a kiadó- hivatalban.</p> <p>Kitűnő karban levő rövid Ham- burger zongora eladó. — Teljesen jó sütős nagy sparherd eladó. Kossuth utca 30. 4031</p>	<p>Bérbe vagy felébe kiadó 35 hold buzatermő föld ta- nyával Halápon, közvet- len kövesút mellett. Bő- vebbet Korponai-utca 7. második ajtó. 4012</p> <p>Honvéd-utca 9-1. és Dózsa-utca 26. számú villatelek eladó. Értekez- ni Csapó-utca 1. ügyvé- di iroda. 7109</p> <p>Házhely bekerítve gyönyörű sző- lőterméssel azonnal el- adó. Csendőrnöknek, vas- utasoknak kiválóan alkal- mas. Kossuth utca 59. szám. 3502</p> <p>Eladó 600 négyszögöl gyümöl- csös, 2 szoba, 2 konyhás lakással, nagyon olcsó árért. Bővebbet Csillag- u. 21. 4041</p> <p>Csendőrnöknek, vasutasoknak igen alkal- mas ház hely bekerítve, szőlőterméssel, felszere- léssel eladó. Kossuth u. 59. szám. 3914</p> <p>Jókai-utca 17. számú ház, félrés, üzlethelyi- séggel átadó. 7171</p> <p>Házhelyek vannak eladók Acél-utca 22. 7034</p> <p>Házhely Sestakert — Andrásy- ut 59. saroktelek, eladó. Érdeklődni dr. Nyiri Er- nő ügyvédi irodában, — Piac-u. 28. II. emelet. 4019</p>
--	---	---	--	---	---

INGATLAN

Vénkertben

Domokos Lajos-utca 28.
sz. alatt 2400 négyszög-
öl kert, 2 szoba, kony-
hás lakással. vízvezeték
szabad sertés, baromfi-
tenyésztéssel haszon-
bérbeadó Ugyanott édes
paradicsom eladó. 4115

Bocskay-kertben

1600 négyszögöl szőlő
és gyümölcsös, 2 helyi-
ségből álló egyszerű la-
kással eladó. Felerész-
ben is. Bővebbet: Rákó-
ci-utca 67. 3625

Hosszupályi

határban 65 hold ha-
szonbérlet olcsón azo-
nal átadó. Értekezni dr.
Pécsi és dr. Pap ügyvé-
dek irodájában, Werbó-
ci-u. 4. 7149

Kisebb

családi házat legfeljebb
2 lakással jobb mellék-
utcan megvételre ke-
resek. Ajánlatot „adomen-
tes előnyben” jellegére a
kiadóba kérek. 4093

Eladó

a Poroszlai ut 20. sz.
szőlő egyharmada, négy-
szögöl 16 P s a Széche-
nyi ut 25. sz. alatt egy-
harmadrésze, négyszög-
öl 12 pengővel. Érte-
kezhetni városi árva-
széknél közgyámnál. 4096

Rendőrségi

palota mellett nyitandó
Blaha Lujza-utcában, —
505 öles telekkel eladó.
a Burgondia-utca 9. szá-
mu ház több lakással —
egy nagy lakás azonnal,
elfogadható feltételek-
kel ugyanott. 4067

Eladó

a Burgondia-utca 9. szá-
mu ház több lakással —
három és két szobás —
azonnal elfoglalható elő-
nyös feltételekkel. Érte-
kezni ugyanott. 4068

Kossuth Lajos

utca 50. sz. ház, 1 szo-
ba, konyha, kamara és
üvegezett verendából ál-
ló lakás, kut és sertés-
állal, kedvező fizetési
feltételek mellett eladó.
Tiszántúli Mezőgazda-
gi Hitelezézet rn. Kos-
suth-u. 8. 4078

Bocskaykertben

gyönyörű modern magas
földszintes ház eladó.
Van benne 2 szoba, szép
nagy üveges veranda,
konyha, kamara, Telen,
náron lakható, szép
masszív épület. iKtűnő
vízi kut szivónyomó ké-
szülékkel. Egy hold sző-
lővel és gyümölcsösnel.
Cim: dr. Debreczeni
Barna, Király u. 4. sz.
9017

VEGYES

Nagytemplomban

levő másodemeleti má-
sodik sor női és férfi —
sarnok ülés kiadó. Stei-
nerné, Bethlen-utca 24.
7145

ÜZLETÁTHELYEZÉS

miatt raktáramon levő
festék, ecset, zománc,
padlólakokat leszálli-
tott áron árusítom. —
Csapó 19., Bárány. 7106

Két

nagy pinchehelyiség ipari
célokra istállóval kiadó.
Kishegyesi ut 17. 4072

Szalonomat

áthelyeztem Csapó u. 59
alá. Bardócz nőiszabó.
4066

Üzletáthelyezés

miatt raktáramon levő
festék, ecset, zománc —
padló lakkokat leszálli-
tott áron árusítom. Csa-
pó 19. Bárány. 7105

Beiratás

a szeptemberben kezdő-
dő tanévre, naponta 11
—12 óráig és délután
3—5 óráig. Német nyelv
tanítás iskolás gyerme-
keknek a teljes kikép-
zésig. Hat éven alul
gyermeknek állandó
német játékdélelőttök. —
Német Gyermekotthon
Piac utca 34. szám, lift.
Miss Edwards
született angol, diplomás
polgári iskolai tanárnő
angolt tanít, József kir.
herceg-u. 12 6327

HEGEDÜS BELA

nyug. közéleti főjegyző
OFB. által engedélyezett
ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Timár utca 8.
Telefon: 17-87.